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Informació relativa a la unitat documental 
 
Creador:   Biblioteca de Catalunya, Unitat Gràfica, 
Títol: Retrats de personatges d’Espanya, tret de Catalunya 
Descripció física: <255 documents> 
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Resum: Recull de retrats d'escriptors, polítics, militars, músics, nobles, 
monarques i personatges varis d'Espanya, tret de Catalunya i de diferents 
èpoques 
 
Informació administrativa 
 
Procedència:  Diverses procedències 
Disponibilitat de microfilms o altres formats digitals. 
Restriccions de consulta o de reproducció 
Citació preferent 
 
Nota d’abast i contingut 
 
Retrats de personatges espanyols tret dels catalans i de totes les èpoques, realitzats 
entre 1730 i 1976. 
La datació s’ha obtingut del mateix gravat, dibuix o fotografia, o s’ha deduït una data 
aproximada tenint en compte les característiques del gravat i/o els anys d’activitat de 
l’autor o autors. 

 



 

                                                            

 

Llista de components 
 

 

 
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 
 
 

Personatge Títol Data Autor Tècnica Descripció Topogràfic 

A       

Abadía Buesa, 
Zacarías 

Don Zacarías 
Abadía buesa 
(clérigo 
trienal). 
Mártires 
salesianos, 
29. 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat bust frontal. 
6 x 4 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 20535 
 

UG-C-2076 

Abderraman IV, 
califa de Còrdova 

Abde-r-
rahman IV de 
Córdoba 
1017. 

  Dibuix Retrat bust, perfil 
dret. 
10 cm (imatge, 
circumferència) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas. 
XI.1 C R. 7300 

UG-4-C70/5 

Abrantes, Duque 
de 

El Exmo. R. 
Duque de 
Abrantes. 
Historia de las 
Cortes. 

  Litografia Retrat bust frontal. 
13 x 14 cm (imatge) 
40 x 29 cm (full) 
b/n 
XI.5 C R. 20239 
 

UG-B-1444 

Abrantes, Duque 
de 

El Exmo. R. 
Duque de 
Abrantes. El 
trono y la 
nobleza. 

  Litografia Retrat bust frontal. 
13 x 14 cm (imatge) 
40 x 29 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas. 
XI.5 C R. 1943 

UG-B-1439 

Alameda y Brea, 
Cirilo,1781-1872 

El Exmo. P. 
Fr. Cirilo 
Alameda y 
Brea. Ministro 
General de 
todo el orden 
de menores 
de San 
Francisco. 

 F. Suria lo 
grabó. 
Meneses lo 
pintó y 
dibuj. 

Calcografia Retrat bust frontal. 
10 x 8 cm (imatge) 
23 x 16 cm (full) 
b/n 
XI.3 C R. 19692 

UG-BC-2674 

Alarcón, Hernando 
de, 1466-1540 

Hernando de 
Alarcón. 

 V. 
Urrabieta, 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon. 

Litografia Retrat, bust 
semiperfil dret. 
32 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 

UG-BC-2268 



 

                                                            

 

Madrid 
 

Terradas. 
XI.3 BC RE. 627 

Alba, Fernando 
Álvarez de Toledo, 
duque de,1507-
1582 

Albe 
(Ferdinand 
Alvarez de 
Tolède duc d’) 
+1582. 

 Dessiné 
par L. 
Massard. 
Diagraphe 
et 
pantograph
e Gavard. 
Colon. Du 
Chau. 
D’Eu. 
Gravé par 
Gelée. 

Calcografia Retrat de mig cosb, 
frontal. 
Ex-libris “España en 
el mundo”. 
Biblioteca de la 
Familia Porter-Moix. 
Barcelona. 
15 x 12 cm (imatge) 
47 x 31 cm (full) 
b/n 
 

UG-B-1536 

Alba, Fernando 
Álvarez de Toledo, 
duque de,1507-
1582 
 
 
 
 

Duque de 
Alba. 

 Gaspar y 
Roig 
Editores 
(Madrid) 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia 

Retrat, bust 
semiperfil. 
10 x 8 cm (imatge) 
28 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.3 BC R. 1417 

UG-BC-1982 

Alfons I, rei 
d’Astúries, 693-
757 

6.Alonso I y 
Ormesinda. 
No. VI de 
reyes de 
España. 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
6 x 5 cm (imatge) 
18 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Montserrat 
Segarra. 
XI.7 BC R. 21414 

UGF-4-
C189/60 

Alfons I, rei 
d'Aragó i Navarra, 
aproximadament 
1073-1134 

6.Urraca y 
Alonso su 
esposo. 
No. X de 
reyes de 
España. 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil, 
dret. 
Al seu costat, el 
perfil de la seva 
muller Urraca I de 
Castella.  
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
d’Espanya. 
5 x 4 cm (imatge) 
14 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2683 

Alfons V, rei de 
Lleó, 996-1028 

Alfonso V de 
León 999 + 
1027. 

  Dibuix Retrat bust, perfil 
esquerre. 
10 cm (imatge, 
circumferència) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 

UG-4-C67/30 



 

                                                            

 

XI.1 C R. 7302 

Alfons V, rei de 
Lleó, 996-1028 

1.Alonso V. 
No. X de 
reyes de 
España. 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
esquerra. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
d’Espanya. 
5 x 4 cm (imatge) 
14 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2683 

Alfons VI, rei de 
Castella-Lleó 

5.Alonso VI. 
No. X de 
reyes de 
España. 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
esquerra. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
d’Espanya. 
5 x 4 cm (imatge) 
14 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2683 

Alfons X, rei de 
Castella-Lleó, 
1221-1284 

D. Alfonso X, 
el Sabio. 

 Serra lit. 
Imp. Vidal 

Reproducció 
d’una 
litografia  

Retrat de cos 
sencer perfil 
esquerre amb un 
llibre a la mà dreta 
recolzat a la cintura. 
La mà esquerra es 
recolza en una taula 
amb domàs amb 
l’escut de Castella-
Lleó, on hi ha la 
corona i la capa. El 
peu esquerre a 
sobre un 
reposapeus. 
Al revers text 
mecanografiat d’un 
llibre. 
22 x 16 cm 
b/n 
 

UG-C-2015 

Alfons XII, rei 
d'Espanya,1857-
1885 

Alfonso XII, 
Rey de 
España. 

 Pablo Béjar Cromolitogra
fia 

Retrat frontal de 
mig cos. 
21 x 14 cm (imatge) 
29 x 20 (full) 
Color. 
Esquinços. 

UG-BC-2691 

Alfons XII, rei 
d'Espanya,1857-
1885  

S.A.R. el 
Srmo. Sr. 
Príncipe de 
Asturias. 

1861 E.[Eusebi] 
Planas  
Lit. Labielle 

Litografia Retrat del rei de 
nen, de cos sencer, 
amb vestit i 
subjectant una 
baioneta. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 

UG-BC-2090 



 

                                                            

 

XI.5 BC R. 8879 

Alfons XII, rei 
d'Espanya,1857-
1885 

S.M. Don 
Alfonso XII. 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia 

Retrat del rei de cos 
sencer, muntat a 
cavall. 
37 x 26 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 B R. 1170 

UG-B-1413 

Alfons XIII, rei 
d'Espanya,1886-
1941 

Alfonso XIII. 
Rey de 
España. 

1911 B. Maura. 
Kaulak fo. 

Calcografia Retrat de cos 
sencer. 
“De la Guia Oficial 
de España”. 
13 x 8 cm (imatge) 
20 x 13 cm (full) 
b/n 
Compra Emília 
Furnó 
XI.3 C R. 1323 

UG-BC-2677 

Alfons XIII, rei 
d'Espanya,1886-
1941 

S.M. Alfonso 
XIII, Rey de 
España. 

  Fototípia Retrat de mig cos, 
semiperfil esquerre. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.8 C R. 1517 

UG-C-1930 

Alòs i de Móra, 
Josep M.,1765-
1844 

El Exmo. Sor. 
Marqués de 
Alós, Capitan 
General de 
Mallorca. 

1800 Jh. 
Coromina 
lo dibo. y 
grabó en 
Barna.  

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil dret. 
16 x 10 cm (imatge) 
19 x 12 cm (full) 
b/n 
XI.3 C R. 19691 
Altre exemplar: 
XI.3 C RE.26666 

UG-C-1981 

Alòs i de Móra, 
Josep M.,1765-
1844 

El Exmo. Sor. 
Marqués de 
Alós, Capitan 
General de 
Mallorca. 

1800 Jh. 
Coromina 
lo dibo. y 
grabó en 
Barna.  

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil dret. 
16 x 10 cm (imatge) 
19 x 12 cm (full) 
b/n 
XI.3 C RE.26666 
Altre exemplar: 
XI.3 C R. 19691 

UG-BC-2344 

Alvarado, 
Francisco,1756-
1814 

Retrato del 
Rmo. Pe. Mro. 
Fr. Francisco 
Alvarado de la 
orden de Sto. 
Domingo, 
conocido por 
el Filósofo 
Rancio, 
Inquisidor de 
la Suprema y 
autor de las 

 V. Pasqual 
lo grabó. 

Calcografia Retrat, mig cos, 
perfil dret, assegut i 
escrivint. 
17 x 11 cm (imatge) 
30 x 23 cm (full) 
b/n 
Compra Pere 
Hortós. 
XI.3 B R.18070 

UG-B-1532 



 

                                                            

 

47 cartas de 
este nombre y 
de las 
llamadas 
Aristotélicas. 
Nació en 
Marchena en 
25 de Abril de 
1756. 

Álvarez, Manuel, 
1919-2000 

“Verónica”. 
Manuel 
Alvarez, 
“Andaluz” 
(Triana 1919) 

1948 Gonsanhi. 
Barcelona 

Fotografia Torero a les curses 
de braus que es 
van celebrar a 
Barcelona el 1948. 
Dedicatòria 
autògrafa: “Para el 
buen aficionado y 
amigo don Antonio 
Ferrer con afecto” 
11 x 17 cm (full) 
b/n 
Donatiu Antonio 
Ferrer Martin 
XI.7 C R. 22069 I 

UGF-4-
C189/39 

Álvarez, Manuel, 
1919-2000 

“Entrando a 
matar”. 
Manuel 
Alvarez, 
“Andaluz” 
(Triana 1919). 

1948 Gonsanhi. 
Barcelona 

Fotografia Torero a les curses 
de braus que es 
van celebrar a 
Barcelona el 1948. 
Dedicatòria 
autògrafa: “A don 
don Antonio Ferrer 
Martin 
afectuosamente” 
11 x 17 cm (full) 
b/n 
Donatiu Antonio 
Ferrer Martin 
XI.7 C R. 22069 II 

UGF-4-
C189/40 

Alvarez de Castro, 
Mariano,1749-
1810 

Mariano 
Alvarez de 
Castro. 

 Miranda 
lito. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 
 

Litografia Retrat, bust 
semiperfil dret. 
33 x 23 cm (full) 
b/n 
XI.3 BC R. 7574 

UG-BC-2299 

Álvarez y 
Mendizábal, Juan 

Mendizábal.  Sadurni. 
J. Pedró. 

Xilografía Retrat de mig cos, 
semiperfil dret.  
14 x 11 cm (imatge) 
28 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC R. 8331 

UG-BC-2419 

Aparici y García, 
José, 1791-1857 

   Fotografia Retrat, bust, frontal, 
amb l’uniforme de 
militar. 

UGF-4-
C189/28 



 

                                                            

 

17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1121 bis 

Arango    Fotografia Retrat frontal de 
mig cos, amb 
l’uniforme de militar. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1113 

UGF-4-
C189/23 

Arderius    Fotografia Retrat frontal de 
mig cos, 
amb l’uniforme de 
militar. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1106 

UGF-4-
C189/26 

Arermanda    Fotografia Retrat frontal de 
mig cos, 
amb l’uniforme de 
militar. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1117 

UGF-4-
C189/31 

Argüelles, 
Agustín, 1776-
1844 

Argüelles. 1861 E.[Eusebi] 
Planas 
1861 
Lit. 
Vázquez R. 
31 
 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC RE. 8863 

UG-BC-2103 

Arias, Francisco 
Xavier, Conde de 
Puñonrostro 

El Exmo. Sr. 
Conde de 
Puñonrostro. 
El trono y la 
nobleza. 

1852 E. Varela 
Lit. de 
Peant 

Litografia Bust semiperfil dret 
amb corbatí i 
americana amb 
condecoracions. 
Taques i doblecs 
40 x 29 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 B R. 1409 

UG-B-1512 

Arrazola, 
Lorenzo,1797-
1873 

Lorenzo 
Arrazoles. 

 J. Vallejo. 
Lit. de J. 
Donon 

Litografia Retrat de mig cos, 
semiperfil. 
25 x 17 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 800 

UG-BC-2143 

Asalto, Francisco 
González de 
Bassecourt, conde 
del, 1726-1793 

 1781 Agustín 
Sellen la 
gravó en 
Barcelona 
en 1781 

Calcografia  Retrat de mig cos, 
semiperfil. 
Mateixa imatge que  
XI.3 C ER. 10524 i 
XI.3 C R. 7088 

UG-M-326 



 

                                                            

 

16 x 11 cm (imatge) 
52 x 41 cm (full) 
b/n 
Donatiu Museu de 
Vic 
XI.3 A ER. 6 

Asalto, Francisco 
González de 
Bassecourt, conde 
del, 1726-1793 

D. Franco. 
González de 
Bassecourt, 
Conde del 
Asalto, 
Capitán 
General del 
Exto. y 
Principo. de 
Cathaluña. 

1781 Agustin 
Sellen lo 
grabó en 
Barcelona. 

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil esquerre. 
Làmina de l’obra de 
Juglà et Font, 
Antonio. Jus civile 
abbreviatum 
redactum ad 
definitiones, 
…singulos 
Imperialium 
Institutionum 
Justiniani…Barcino
ne, Eulalia Piferrer 
vda., 1781. 
El mateix gravat a 
la página que 
segueix a la portada 
de la mateixa obra 
amb topogràfic 6-III-
25 (R. 2870) 
Mateixa imatge que  
XI.3 A ER. 6 i 
XI.3 C R. 7088 
15 x 10 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid. 
XI.3 C ER. 10524 

UG-BC-2675 

Asalto, Francisco 
González de 
Bassecourt, conde 
del, 1726-1793 

D. Franco. 
González de 
Bassecourt, 
Conde del 
Asalto, 
Capitán 
General del 
Exto.y 
Principo. de 
Cathaluña. 

1781 Agustin 
Sellen lo 
grabó en 
Barcelona. 

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil esquerre. 
Làmina de l’obra de 
Juglà et Font, 
Antonio. Jus civile 
abbreviatum 
redactum ad 
definitiones, 
…singulos 
Imperialium 
Institutionum 
Justiniani…Barcino
ne, Eulalia Piferrer 
vda., 1781. 
El mateix gravat a 
la página que 
segueix a la portada 
de la mateixa obra 
amb topogràfic 6-III-

UG-C-2061 



 

                                                            

 

25 (R. 2870) 
15 x 10 cm (imatge) 
23 x 16 cm (full) 
b/n 
Donatiu Ferran de 
Sagarra i Siscar. 
XI.3 C R. 7088 

Asensio-Vega y 
Muñoz, Serafin, 
1836-1905 

Por la razón 
hasta la 
fuerza. 
Serafin 
Asensio- 
Vega. 

 Lith. A. Le 
Roy fils. 
Paris 

Litografia Retrat, bust 
semiperfil. 
Dedicatòria 
autógrafa. 
19 x 14 cm (imatge) 
29 x 20 cm (full) 
b/n 
XI.5 BC RE. 19118 

UG-BC-2111 

Ataülf, rei dels 
visigots, -415 

1.Ataulfo 
No. I de reyes 
de España. 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
esquerra. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
5 x 4 cm (imatge) 
15 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2761 

Ataülf, rei dels 
visigots, -415 

Ataulfo 414 + 
416. 

  Dibuix Retrat bust, perfil 
esquerre. 
10 cm (imatge, 
circumferència) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.1 C R. 7301 

UG-4-C70/6 

Ayguals de Izco, 
Wenceslao,1801-
1873 

Wenceslao 
Ayguals de 
Izco. 

 Vallejo delt. 
Hopwood 
sculpt. 

Calcografia Retrat, bust 
semiperfil dret. 
23 x 17 cm (full) 
b/n 
XI.3 C R. 8351 

UG-BC-2331 

Azcárraga y 
Palmero, Marcelo 

   Fotografia Retrat, bust, frontal, 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1114 

UGF-4-
C189/64 

Azara, José 
Nicolás de,1730-
1804 

D. José 
Nicolas de 
Azara. Nació 
en Barbañales 
el 5 de 
Diciembre de 
1730. Murió 
en Paris el 26 
de Enero de 
1804. 

 Amills g. Calcografia Retrat, bust perfil 
dret. 
Signatura autògrafa 
del retratat. 
13 x 9 cm (imatge) 
21 x 16 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid. 
Donatiu Joan 
Terradas 

UG-C-2063 



 

                                                            

 

XI.3 C R. 8644 

Azpilcueta, Martín 
de,1492-1586 

Martín de 
Azpilcueta. 
Natural de 
Navarra. 
Profundo 
teólogo y 
canonista el 
más famoso 
del siglo XVI. 
Catedrático 
de derecho 
pontifício en 
Tolosa, 
Cahors., 
salamanca y 
Coimbra. 
Murió en 
Roma 
coronado de 
gloria por sus 
obras y 
virtudes en 
1586, de edad 
de 94 años. 

1791 Salesa lo 
dibuixó.  
Dn. Manl. 
Salvr. 
Carmona lo 
grabó. 

Calcografia Retrat de mig cos, 
assegut, semiperfil 
esquerra. 
Làmina número 29 
de l’obra Retratos 
de los españoles 
ilustres con un 
epítome de sus 
vidas. Madrid: 
Imprenta Real, 
1791. 
30 x 19 cm (imatge) 
42 x 30 cm (full) 
b/n 
Donatiu Josep 
Casadevall 
XI.3 B RE. 22953 

UG-B-1423 

Azugayo    Fotografia Retrat frontal de 
mig cos , 
amb l’uniforme de 
militar. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1134 

UGF-4-
C189/27 

B       

Bacarisse, 
Salvador,1898-
1963 

Salvador 
Bacarisse. 

  Fotografia Retrat bust frontal. 
17 x 11 cm (full) 
Color sèpia 
Donatiu Robert 
Gerhard 
XI.7 C R. 22666 

UGF-4-
C189/42 

Baltasar Carles 
d'Àustria, Príncep 
d'Astúries, 1629-
1646 

El príncipe 
don Baltasar 
Carlos de 
Áustria. 

Ca. 
1867 

Signat 
C.Z.; 
publicat a 
Anales 
dramáticos 
del crimen 
ó causas 
célebres 
españolas 
y 
extranjeras
. Madrid, 
1867 

Fotografia 
del gravat  

Retrat de cos 
sencer 
17 x 9 cm (imatge) 
18 x 11 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 16453 

UGF-4-
C189/2 



 

                                                            

 

Bandrés Sánchez, 
Francisco 

Rvdo. D. 
Francisco 
Bandrés 
Sánchez. 
Mártires 
salesianos, 12 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat bust frontal. 
6 x 4 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 20522 
 

UG-C-2071 

Barbieri, Francisco 
A.,1823-1894 

Francisco 
Asenjo 
Barbieri. 
Galeria del 
Periódico la 
Zarzuela 

 J. Vallejo. 
Lit. de S. 
González y 
Martín. 
Madrid 

Litografia Retrat bust frontal. 
Signatura 
autògrafa.  
21 x 16 cm (imatge) 
31 x 23 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid. 

UG-BC-2689 

Barceló i Pont de 
la Terra, 
Antoni,1716-1797 

Sr. Dn. 
Antonio 
Barceló 
Teniente Gen. 
de la R. Arm. 
De S.M.C. 

1783 Ver[dader]
o ret[rat]o 
gra[vad]o 
por Juan 
Montaner 
en 
Mall[orcc]a, 
1783 

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil, en un 
medalló i encerclat 
amb una alegoría. 
22 x 20 cm (imatge) 
30 x 21 cm (full) 
b/n 
XI.3 BC R. 8622 

UG-BC-2100 

Benlliure, 
Mariano,1862-
1947 

Acto de 
entrega 
verificado en 
el Museo de 
Valencia. 
Retrato del 
pintor Bayen 
pintado por 
Goya. 
Solicitado por 
Mariano 
Benlliure para 
que figure en 
la Exposición 
de pintores 
que se 
celebra en 
Paris en abril 
de 1919. 

 F. Sanchis Fotografia Retrat d’un grup de 
personalitats al 
voltant del quadre 
que està sostingut 
per Mariano 
Benlliure. 
Retrat de cos 
sencer. 
11 x 16 cm (full) 
b/n 
Donatiu ENHER 
XI.7 C R. 23151 

UGF-4-
C189/45 

Beremund III, rei 
de Lleó, 1017-
1037 

2.Bermudo III. 
No. X de 
reyes de 
España. 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust frontal. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
d’Espanya. 
5 x 4 cm (imatge) 
14 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2683 

Bienvenida, 
Juanito 

Juanito 
Bienvenida. 

Sevilla 
1929 

Gonsanhi Fotografia Retrat frontal, de 
mig cos, vestit de 
torero. 
17 x 11 cm (full) 
b/n 

UGF-4-
C189/53 



 

                                                            

 

Donatiu Joaquim 
Pena 
XI.7 BC R. 22063 

Blanco y Erenas 
Ramón, 1833-
1906 

   Fotografia Retrat de mig cos, 
semiperfil dret, 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1128 

UGF-4-
C189/20 

Blasco Ibáñez, 
Vicente,1867-
1928 

  Armando 
Bonnet 
(Valencia) 

Fotografia Retrat bust, frontal. 
23 x 18 cm 
b/n 
Donatiu Enher 
XI.7 BC RE. 23149 

UGF-4-
C187/25 

Blasco Ibáñez, 
Vicente,1867-
1928 

   Fotografia Dinar sota els 
arbres de molts 
comensals.  
13 x 17 cm (imatge) 
21 x 26 cm (full) 
Color sèpia 
Donatiu Enher 
XI.7 BC RE. 23152 

UGF-4-
C187/26 

Blasco Ibáñez, 
Vicente,1867-
1928 

   Fotografia Retrat de cos 
sencer, de perfil, 
recolzat a la 
cariátide de la 
terrassa de la casa 
que l’escriptor tenia 
a les afores de 
València. 
18 x 13 cm 
b/n 
Donatiu ENHER 
XI.7 C RE. 23148 

UGF-4-
C189/46 

Blasco Ibáñez, 
Vicente,1867-
1928 

[Vicent Blasco 
Ibáñez, 
assegut, 
llegint el diari 
“Le Journal”.] 

 A. Garcia 
Valencia. 

Fotografia 
(Albúmina) 

Retrat de cos 
sencer assegut, 
amb la cama 
esquerra doblada a 
sobre de la dreta. 
Albúmina 
enganxada a un 
cartró amb marc 
rectangular amb els 
marges 
ornamentats, i un 
escut a la part 
inferior.  
Al revers signatura 
il·legible.  
Suport en mal estat, 
hi falten trossos i 

UGF-B-68 



 

                                                            

 

amb taques 
d’humitat. 
41 x 32 cm (suport) 
25 x 20 cm (imatge) 
Color sèpia. 
Donatiu ENHER. 
XI.7 B RE. 23 153  
 
 
 

Borbón y de 
Austria Este, 
Carlos de, duque 
de Madrid, 1848-
1909 

D. Carlos de 
Borbón. 

 Lit. Felipe 
González 
Rojas, 
editor. 

Cromolitogra
fia 

Retrat frontal de 
mig cos. 
28 x 20 cm (imatge) 
34 x 24 cm (full) 
Color  
Compra Enric 
Lloveras 
XI.6 BC R. 11786 

UG-BC-2426 

Borbón y de 
Austria Este, 
Carlos de, duque 
de Madrid, 1848-
1909 

S.M. el Rey 
Carlos VII 

1870 Guerin 
1870; 
Litografia 
de F. 
Quintana, 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil 
dret. 
50 x 37 cm (imatge) 
82 x 63 cm (full) 
b/n 
XI.5 A RE. 26783 
Al dors dibuix a 
llapis: Kissingen :10 
juli 1866. Berlin: F. 
Sala & Ca. [1866]. 
XI.5 A RE. 26875 

UG-A-480 

Borbón, Enrique 
María Fernando 
de, Infant 
d'Espanya 

Enrique María 
Fernando de 
Borbón y 
Borbón. 
Ynfante de 
España, 
duque de 
Sevilla y 
Teniente de 
navio de la 
Armada 
nacional 

 F.R. 
Litoa. de 
Fernando 
Roca. Calle 
Llibreria 
no. 15. 
Barna 

Litografia Retrat de mig cos, 
semiperfil dret. 
63 x 45 cm (full) 
b/n 
XI.5 A RE. 26783 
Al dors dibuix a 
llapis: Kissingen :10 
juli 1866. Berlin: F. 
Sala & Ca. [1866]. 
RE. 26784 
 

UG-A-457 

Borbón, Enrique 
María Fernando 
de, Infant 
d'Espanya 

D. Enrique 
María de 
Borbón. 
Infante de 
España, 
Duque de 
Sevilla y 
Teniente de 
Navio de la 
Armada 

 Lito. De 
Robreño 

Litografia Retrat de cos 
sencer semiperfil 
dret amb el braç 
dret a la cintura, 
vestit de militar, en 
un vaixell de 
l’Armada 
52 x 37 cm 
29 x 19 cm 
b/n 

UG-M-328 



 

                                                            

 

Nacional XI.5 M RE. 26781 

Breguas    Fotografia Retrat, bust, frontal, 
amb l’uniforme de 
militar. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1119 

UGF-4-
C189/30 

Buriel    Fotografia Retrat frontal de 
mig cos,  
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1124 

UGF-4-
C189/21 

C       

Cabrinetty i de 
Cladera, 
Josep,1822-1873 

El malogrado 
brigadier 
Cabrinety. 

 Aleu, 
editor. 
Barcelona 

Fotogravat Retrat, bust 
semiperfil dret. 
20 x 21 cm (imatge) 
34 x 23 cm (full) 
b/n 
Compra Enric 
Lloveras 
XI.2 BC R. 11785 

UG-BC-2425 

Calderón de la 
Barca, 
Pedro,1600-1681 

Calderón de 
la Barca 

 Letre dibo. 
y lito. 
Lit. de 
Romchi y 
Compa. 

Litografia Retrat, bust, frontal. 
34 x 23 cm (full) 
b/n 
XI.5 BC R. 7575 

UG-BC-2300 

Caltañazor, 
Vicente 

V. Caltañazor. 
Primer Tenor 
cómico del 
Teatro de la 
Zarzuela de 
Madrid. 
Galeria del 
Periódico la 
Zarzuela. 

 J. Vallejo. 
Lit. de S. 
González y 
Martín. 
Madrid 

Litografia Retrat bust frontal. 
Signatura 
autògrafa.  
22 x 15 cm (imatge) 
32 x 23 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid i 
humitat. 

UG-BC-2692 

Campillo y Cosío, 
José del 

José del 
Campillo 

 Llanta lito. 
Lit. Rubio y 
Ca. 

Litografia Retrat, bust, frontal. 
28 x 18 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 1928 

UG-BC-2297 

Cañada    Fotografia Retrat de mig cos, 
semiperfil esquerra 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1123 

UGF-4-
C189/22 

Canalejas, José, 
1854-1912 

Excmo. Sr. D. 
José 

  Fototípia Retrat, frontal de 
mig cos. 

UG-C-1931 



 

                                                            

 

Canalejas 
Méndez, 
Presidente del 
Consejo de 
Ministros 

17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.8 C R. 1518 

Carbó y Aloy, 
Buenaventura, 
1819-1888 

   Fotografia Retrat frontal de cos 
sencer, dret, 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1112 

UGF-4-
C189/66 

Carles II, rei de 
Navarra 

Charles 
d’Evreux, II du 
nom (de 
mauvais) Roi 
de Navarre, 
+1387 

 Dessinés 
par L. 
Massard; 
graves par 
J.M. 
Fontaine; 
Diagraphe 
et 
pantograph
e Gavard; 
Col. Du 
Chau. De 
Beauregar
d 

Calcografia Bust semiperfil;  
pertany a la sèrie: 
“Galeries 
Historiques de 
Versailles, 
comparteix làmina 
amb Carles de 
Valois, duc de Berry 
11 x 9 cm (imatge) 
56 x 41 cm  
b/n 
XI.3 A R. 405 

UG-M-320 

Carles IV, rei 
d'Espanya, 748-
1819 

Carlos IIII Rey 
de España. 
Maria Luisa 
Reyna de 
España. 

 Juan Bauzil 
pintor de 
Cámara lo 
pintó. 
Rafael 
Esteve 
grabador 
de Cámara 
lo grabó. 

Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil dret, 
emmarcat en oval. 
Comparteix làmina 
amb Maria Lluïsa, 
reina d’Espanya.  
7 x 5 cm (imatge) 
11 x 13 cm (full)  
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas. 
XI.3 C R. 2022 

UG-C-2060 

Carles V, 
emperador 
romanogermànic, 
1500-1558 

Carlos I, de 
España. 

1842 Amills g. 
 

Calcografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil, 
dret, amb 
armadura, sobre un 
cavall i empunyant 
una llança. 
Làmina número 18 
de l’obra de 
Cortada, Juan. 
Historia de 
España…. T. III. 
Barcelona: Brusi, 
1842. 
16 x 11 cm (imatge) 

UG-C-2065 



 

                                                            

 

22 x 16 cm (full) 
b/n 
XI.3 B R. 13506 
 

Carles V, 
emperador 
romanogermànic, 
1500-1558 

Carlos V, el 
cuadro 
original existe 
en el R. 
Museo de 
Madrid 

aprox. 
1830 

J. de 
Pantoja lo 
pintó; J. de 
Madrazo lo 
dirigió; J. 
Marcos 
Bausac lo 
litógrafº. 

Litografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil, 
amb armadura dins 
d’una cambra 
45 x 26 cm (imatge)  
64 x 47 cm (full)  
b/n 
Segell sec del Real 
Establ. Litográfico 
de Madrid exlibris 
“España en el 
Mundo” 
Compra Llibreria 
Porter 
XI.5 A R. 22503 

UG-A-463 

Carles V, 
emperador 
romanogermànic, 
1500-1558 

el cuadro 
original existe 
en el R. 
Museo de 
Madrid 

aprox. 
1830 

Tiziano lo 
pintó; J. de 
Madrazo lo 
dirigió; Luis 
Carlos 
Legrand lo 
litógº.; 
Estdº. en el 
Rl. Estº. 
Litº de 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil, 
amb armadura dins 
d’una cambra 
47 x 38 cm (imatge)  
67 x 49 cm (full)  
b/n 
Segell sec del Real 
Establ. Litográfico 
de Madrid  
exlibris “España en 
el Mundo” 
Compra Llibreria 
Porter 
Taques d’òxid 
XI.5 A R. 22504 

UG-A-464 

Carles V, 
emperador 
romanogermànic, 
1500-1558 

el cuadro 
original existe 
en el Rl. 
Museo de 
Madrid 

aprox. 
1830 

Tiziano lo 
pintó; J. de 
Madrazo lo 
dirigió; 
Cayetano 
Palmaroli 
lo litº.; 
Estdº. en el 
Rl. Estº. 
Litº de 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil, 
amb armadura amb 
un gos 
50 x 30 cm (imatge)  
60 x 41 cm (full)  
b/n 
segell sec del Real 
Establ. Litográfico 
de Madrid  
Taques d’òxid 
XI.5 A R. 22505 

UG-M-324 

Carles V, 
emperador 
romanogermànic, 
1500-1558 

Carlos I de 
España, V de 
Alemania 

 [José] 
Cebrián 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon. 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
28 x 20 cm (full)  
b/n 
Donatiu Joan 

UG-BC-2283 



 

                                                            

 

Madrid Terradas 
XI.5 BC R. 626 

Carles III, rei 
d'Espanya,1716-
1788 

Carlos III  Ao. Perea. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 
 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
Mateixa imatge que  
XI.5 BC RE. 630 
33 x 24 cm (full) 
b/n 
XI.5 BC RE. 7578 

UG-BC-2098 

Carles III, rei 
d'Espanya,1716-
1788 

Carlos III  Ao. Perea. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 
 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
Mateixa imatge que  
XI.5 BC RE.7578 
32 x 22 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 630 

UG-BC-2270 

Carles III, rei 
d'Espanya,1716-
1788 

Carlos III. De 
España. Rey 
justo, sabio, 
benéfico y 
feliz. 

 Pablo 
Alabern go. 

Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil, 
esquerre. 
9 x 6 cm (imatge)  
22 x 16 cm (full)  
b/n 
Taques d’òxid. 
Donatiu Ferran de 
Sagarra i de Siscar. 
XI.3 C R. 7246 

UG-C-2062 

Carles IV, rei 
d’Espanya, 1748-
1819 

  C. 
Palmarola 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre. 
A peu d’imatge, a 
dues columnes, 
dades biogràfiques 
manuscrites. Entre 
les columnes una 
piràmide amb la 
inscripció del Motí 
d’Aranzuez: 
Aranjuez 19 de 
marzo 1808  
Vora superior 
esquerra trencada 
Estrips 
54 x 36 cm 
Color sèpia 
XI.5 M RE. 26860   

UG-M-329 

Carles IV, rei 
d’Espanya, 1748-
1819 

Carlos IV 
(copia de 
Goya) 

 Bielsa lit. 
Lit. Felipe 
González 
Rojas. 
Editor. 

Cromolitogra
fia 

Retrat de cos 
sencer, semiperfil 
esquerre. 
32 x 21 cm (full) 
Color. 
Donatiu Joan 

UG-BC-2409 



 

                                                            

 

Terradas 
XI.6 BC R. 432 

Carles d'Àustria, 
príncep d'Astúries 
i de Girona, 1545-
1568| 

Don Carlos, 
hijo de Felipe 
II 

 Batlle lito. 
Litog. De 
Lorichón 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
15 x 11 cm (full)  
b/n 
XI.5 C R. 13505 

UG-C-2064 

Carlos Luis de 
Borbón,1818-1861 

El Conde de 
Montemolin 

1861 E.(Eusebi) 
Planas  
Lit. Labielle 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC R. 8874 

UG-BC-2088 

Carrera, Martín de 
la, 1773-1812 

El Mar. de 
campo D. 
Martín de la 
Carrera 

 J. 
Rodríguez 
po. 
A. Rossi 
do. 
T. 
Enguidano
s go. 

Calcografia Retrat ¾ semiperfil 
esquerre amb 
l’espasa aixecada 
en actitud de lluita. 
En marc rectangular 
amb sanefes 
ornamentals. 
Al peu, inscripció 
amb dades 
biogràfiques en 
castellà. 
Al revers: Vda. Cots 
Taques, forats i 
vores trencades 
38 x 27 cm full 
30 x 19 cm imatge 
b/n 
Donatiu Carme 
Verdaguer, vídua 
del Dr. Pere de 
Cots 
XI.3 B R. 1521 

UG-B-1438 

Casas, Bartolomé 
de las, -1566 

D. Fr. 
Bartolomé de 
las Casas 

 García. Calcografia Retrat de mig cos, 
perfil esquerre. 
17 x 14 cm (imatge) 
32 x 23 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2608 

Caselles Moncho, 
José 

Rvdo. D. José 
Caselles 
Moncho. 
Mártires 
salesianos, 24 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una f 
otografia 

Retrat bust frontal. 
6 x 4 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 20532 
 

UG-C-2074 

Castelar, 
Emilio,1832-1899 

Emilio 
Castelar 

 A. Perux. 
Calpuz. 
Imp. de 
Baseda y 
Giró. 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
xiligrafia 

Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
31 x 23 (imatge) 
37 x 27 cm (full) 
b/n 

UG-B-1421 



 

                                                            

 

XI.2 B RE. 8247 

Castelar, 
Emilio,1832-1899 

Presidentes 
de la 
República 
Española (2 
febrero de 
1873 a 3 
Enero de 
1874) 
Estanislao 
Figueras, 
Francisco Pi y 
Maragall, 
Nicolas 
Salmerón y 
Alonso, Emilio 
Castelar 

[1882] J. Furnó 
sculp. 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia 

4 busts semiperfil. 
Làmina de Historia 
general de España, 
por Modesto 
Lafuente 
(Barcelona: 
Montaner y Simón, 
1882) 
23 x 18 cm (imatge) 
34 x 26 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 1158 

UG-BC-2083 

Castell Camps, 
José 

Rvdo, D. José 
Castell 
Camps. 
Mártires 
salesianos, 18 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat bust frontal. 
6 x 4 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 20526 
 

UG-C-2073 

Ceballos y 
Vargas, Francisco 
de Paula, 1814-
1883 

   Fotografia Retrat de cos 
sencer, assegut, 
amb l’uniforme de 
general. 
13 x 10 cm (imatge) 
19 x 13 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1131 

UGF-4-
C187/48 

Cervantes 
Saavedra, Miguel 
de, 1547-1616 

   Dibuix (tinta 
xinesa) 

Retrat bust 
semiperfil, dret. 
12 x 12 cm (imatge) 
18 x 17 cm (full) 
b/n 
Donatiu Emiliano 
Martínez Aguilera 
XI.1 C R.E. 23137 

UG-4-C70/4 

Cervantes 
Saavedra, Miguel 
de, 1547-1616 

Miguel de 
Cervantes 
Saavedra 

 Pahissa 
1894; 
Fototipia 
Enrich y 
Cia. 
Barcelona 

Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat bust 
semiperfil. 
52 x 42 cm (imatge) 
66 x 53 cm (full) 
b/n 
Segell de Ceferino 
Bosch 
XI.8 A R. 11009 

UG-A-461 

Chacón, 
Pedro,1527-1581 

Pedro 
Chacón. 
Natural de 
Toledo, 
filólogo 

1791 Josef Maea 
lo dibuxó. 
S. Brieva lo 
grabó 

Calcografia Retrat de mig cos, 
assegut, semiperfil 
esquerra. 
Làmina número 26 
de l’obra Retratos 

UG-B-1424 



 

                                                            

 

consumado e 
insigne 
humanista. 
Mereció por 
sus escritos 
los elogios de 
los sabios y la 
admiración de 
la Corte 
Romana, en 
donde falleció 
en 1581 a los 
56 años de su 
edad. 

de los españoles 
ilustres con un 
epítome de sus 
vidas. Madrid: 
Imprenta Real, 
1791. 
30 x 19 cm (imatge) 
42 x 30 cm (full) 
b/n 
Donatiu ENHER 
XI.3 B RE. 26793 

Chapí, 
Ruperto,1851-
1909 

Chapí y 
Ramos 
Carrion 

 Vda. de 
Amayra y 
Fernández. 
Madrid 

Fotografia Retrat de cos 
sencer, Ramos 
Carrión dempeus i 
recolzat i Chapín 
assegut, mirant una 
partitura. 
20 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 7815 

UGF-4-
C189/32 

Chapí, 
Ruperto,1851-
1909 

D. Ruperto 
Chapí 

 Muro Dibuix a la 
ploma 

Retrat, bust, 
semiperfil.  
“1 col. Para el 
folletón del Mtro. 
Peydró” 
23 x 17 cm (full) 
b/n 
Compra Artur Sedó 
XI.1 BC R. 19109 

UG-BC-2110 

Cid, 
aproximadament 
1043-1099 

El Cid  C. Geoffroy Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia 

Retrat, bust, 
semiperfil, amb 
l’armadura. 
11 x 9 cm (imatge) 
28 x 19 cm (full) 
b/n 
Donatiu Ferran de 
Sagarra i Siscar 
XI.3 BC R. 7280 

UG-BC-2085 

Cid Pazo, Sergio Rvdo. Don 
Sergio Cid 
Pazo. 
Mártires 
salesianos, 13 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat bust frontal. 
6 x 4 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 20523 

UG-C-2072 

Colomo Díaz, 
Félix, 1913-2001 

Félix Colomo. 
Matador de 
toros. 
Al reaparecer 
entre los 
públicos 

 Angel 
Almazán. 
Madrid 

Fotografia Targeta postal amb 
dues fotografies la 
del torero en un 
“pase de pecho por 
alto” i el retrat bust 
frontal del torero. 

UGF-4-
C189/36 



 

                                                            

 

españoles, 
desea a Vd. 
un feliz año 
nuevo 

9 x 14 cm (full) 
b/n 
Donatiu Antoni 
Ferrer Martin 
XI.7 C R. 22065 

Contreras y San 
Román, Juan, 
1807-1881 

   Fotografia Retrat frontal de cos 
sencer, dret, 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1133 

UGF-4-
C189/18 

Cortés, Hernán, 
1485-1547 

Fernand 
Cortes  

 Velasquez 
pintó ; E. 
Lingée 
sculp. 

Gravat 
(aiguafort ?) 

Retrat, de cos 
sencer, dret, 
semiperfil, amb 
l’armadura a terra 
45 x 28 cm (imatge) 
58 x 43 cm (full) 
Color sèpia 
Comrpa Llibreria 
Porter 
XI.4 A R. 10081 

UG-M-323 

Cortés, Hernán, 
1485-1547 

El Asombro 
del nuevo 
mundo. – 
Hernan 
Cortés 

 Martínez, 
SC. 

Litografia Retrat de cos 
sencer semiperfil 
dret, amb un bastó 
a la mà dreta i la 
mà esquerra a 
sobre l’espasa, a 
dalt d’un pedestal 
A peu de foto, a 
sota el títol: Copia 
de su retrato que se 
conserva en Méjico 
Estrip al marge 
superior 
Taques d’òxid 
24 x 15 cm 
b/n 
 
     

UG-BC-2580 

Cortés, Hernán, 
1485-1547 

Hernan 
Cortés 

 C. 
Geoffroy; 
Gaspar i 
Roig 
editors, 
Madrid 

Calcografia Bust semiperfil 
esquerra 
11 x 8 cm (imatge)  
21 x 14 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid 
Compra Llibreria 
Porter 
XI.3 C Reg. 10136 

UG-BC-2278 

Cortés, Hernán, 
1485-1547 

Hernan 
Cortés. 
Copia de un 

  Xilografia Retrat, bust 
semiperfil esquerra. 
13 x 12 cm (imatge)  

UG-BC-2607 



 

                                                            

 

cuadro de la 
Biblioteca 
Nacional de 
Madrid 

32 x 23 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid 

Costa y Borrás, 
José 
Domingo,1805-
1864 

El Exmo. E 
Ylmo Sor Dor. 
D. José 
Domingo 
Costa y 
Borras, 
arzobispo de 
Tarragona… 

  Litografia Retrat, bust frontal, 
emmarcat en oval. 
13 x 10 cm (imatge)  
22 x 14 cm (full) 
b/n 
Compra Carmen 
Bonet. 
XI.5 C R. 15576 
 

UG-C-2066 

Costuso, Manuel Manuel 
Costuso. 
El Faro 
Nacional. 
Galeria 
biográfica 

 Valdivieso 
lo lito. 
Lit. J. 
Donon 
 

Litografia Retrat, bust, frontal. 
30 x 20 cm (full) 
b/n  
XI.5 BC RE. 1699 

UG-BC-2296 

Criado Guelamo, 
Marcos, 1522-
1569 

Imagen del 
siervo de Dios 
P.F. Marcos 
Criado M. 
Apóstol de las 
Alpujarras del 
Orden 
Primitivo de la 
SSma. 
Trinidad. 
Redención de 
cautivos. 

 José 
Alcayde lo 
grabó 

Calcografia Retrat de cos 
sencer, amb 
l’indumentària 
religiosa. Una 
espasa clavada al 
pit. 
14 x 11 cm (imatge) 
29 x 21 cm (full) 
b/n 
XI.3 BC R. 1628 

UG-BC-2084 

D       

Dulce, Domingo, 
marquès de 
Castellflorite,1808-
1869 

El general D. 
Domingo 
Dulce 

1861 E.P. 
1861[Euse
bi Planas]  
Lit. Labielle 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC RE. 8868 

UG-BC-2104 

E       

Echegaray, José, 
1832-1916 

 1888 V. Hos. 
F. Via 

Calcografia Bust semiperfil 
esquerre amb 
americana, armilla i 
corbata. En marc 
oval amb motius 
vegatals envoltat 
per un filacteri amb 
algunes de les 
obres, A la part 
inferior del marc 
una copa, libres i un 
tinter. 

UG-C-2058 



 

                                                            

 

21 x 16 cm 
b/n  

Echevarría y 
Castillo, José 
Ignacio, 1817-
1898 

   Fotografia Retrat frontal de cos 
sencer, dret, 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1110 

UGF-4-
C189/24 

Eduard I,rei de 
Portugal,1391-
1438 

Edouard 1829 Lecler. 
Imp. de 
Mantoux. 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
18 x 11 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 C R. 1918 

UG-C-1932 

Ègica 1.Egica 
No. VI de 
reyes de 
España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
6 x 5 cm (imatge) 
18 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Montserrat 
Segarra. 
XI.7 BC R. 21414 

UGF-4-
C189/60 

Elcano, Juan 
Sebastián, 
aproximadament 
1476-1526| 

Juan 
Sebastián de 
Elcano. Hábil 
piloto y 
argonauta 
inmortal por 
haber sido el 
primero que 
dio la vuelta al 
mundo. Nació 
en Guetaria y 
murió en la 
mar del sur en 
1526 

 J. López 
Enguidano
s lo dibo. 
Luis 
Fernández 
Noseret lo 
gro. 

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil dret. 
29 c 19 (imatge) 
44 x 32 cm (full) 
b/n 
Compra Llibreria 
Porter. 
XI.3 B RE. 10139 

UG-B-1552 

Ènnec i López, 
señor de Biscaia 

  J. Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat, bust 
semiperfil dret amb 
armadura i casc 
amb plomes 
31 x 22 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 634 

UG-BC-2322 

Enric II, rei de 
Castella, 1333-

D. Enrique II 
rey de Castilla 

1853 A. Roca Calcografia Retrat mig cos perfil 
esquerre amb 

UG-C-2012 
UG-BC-2578 



 

                                                            

 

1379 y de León armadura, casc 
amb plomes i capa. 
De fons escena 
bèl·lica 
2 exemplars 
En un: Soberanos 
españoles, a la part 
superior de la 
imatge. A l’altre, 
anotació manuscrita 
a la part inferior del 
full: Séptimo rey de 
Castilla y León: 
empezó a reynar en 
el año de Cristo 
1369: murió en el 
de 1379) 
22 x 16 cm full 
15 x 11 cm imatge 
b/n 

Enric II, rei de 
Castella, 1333-
1379 

D. Enrique II  Lit. Serra, 
lit.; Lit. 
Vidal 
(Olmo, 29) 

Impressió 
fotomecánic
a d’una 
litografia 

Retrat cos sencer 
23 x 16 cm 
 

UG-BC-2582 

Enric II, rei de 
Navarra, 1503- 
555 

Henri d’Albret, 
IIe du nom, 
Roi de 
navarre, 
+1555 

 Dessinés 
par 
Sandoz; 
gravés par 
Geille; 
Diagraphe 
et 
pantograph
e Gavard 

Calcografia Bust semiperfil;  
pertany a la sèrie: 
“Galeries 
Historiques de 
Versailles”, 
comparteix làmina 
amb Marguerite 
d’Orleans 
(Margarida 
d’Angulema) 
11 x 8 cm (imatge) 
60 x 43 cm  
b/n 
Donatiu Joaquim 
Miret i Sans 
XI.3 A R. 406 

UG-M-321 

Enric V, rei de 
Castella i 
Lleó,1425-1474 

Enrique IV de 
Castilla. 
1454+1474. 

  Dibuix Retrat bust, 
semiperfil esquerre. 
10 cm (imatge, 
circumferència) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.1 C R. 7303 

UG-4-C67/12 

Espartero, 
Baldomero,1793-
1879 

El Duque de 
la Victoria 

 Casado Litografia Retrat bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2109 



 

                                                            

 

Donatiu Enric 
Lloveras 
XI.5 BC RE. 11972 

Ercilla y Zúñiga, 
Alonso de,1533-
1594 

D. Alonso de 
Ercilla. 
(Retrato 
copiado de un 
ejemplar de la 
Araucana 
publicado en 
1569 que se 
conserva en 
la Biblioteca 
Nacional de 
Madrid) 

 García. 
Sadurni. 

Xilografia Retrat, bust, perfil 
esquerre. 
16 x 14 cm (imatge) 
32 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2694 

Espartero, 
Baldomero,1793-
1879 

Exmo. Sor. D. 
Baldomero 
Espartero. 
Duque de la 
Victoria y de 
Morella 

 Lit. Labielle Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC R. 8871 
 
 

UG-BC- 2087 

Espartero, 
Baldomero,1793-
1879 

D. Baldomero 
Espartero  

 Lit. 
Palacios. 
madrid 

Cromolitogra
fia 

Retrat frontal, de 
mig cos. 
29 x 21 cm (imatge) 
34 x 25 cm (full) 
Color 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.6 B R. 1932 

UG-BC-2414 

Espartero, 
Baldomero,1793-
1879 

Exmo. Sor. D. 
Baldomero 
Espartero. 
Duque de la 
Victoria y de 
Morella 

 Lit. Labielle Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Donatiu Josep Puig 
i Cadafalch 
XI.5 B R. 9468 
 

UG-B-1440 

Espartero, 
Baldomero,1793-
1879 

Espartero 
Duque de la 
Victoria y de 
la Morella 

  Litografia Retrat de mig cos, 
semiperfil esquerra. 
33 x 28 cm (full) 
Color. 
Donatiu Ferran de 
Sagarra 
XI.5 BC RE. 362 
 

UG-BC-2713 

Esplà, Oscar   Kaulak 
(Madrid) 

Fotografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
12 x 10 cm (imatge) 
26 x 18 cm (full) 

UGF-4-
C187/24 



 

                                                            

 

b/n 
XI.7 BC RE. 22679  

Espoz y Mina, 
Francisco,1781-
1836 

  Martínez Xilografia Retrat, perfil. 
25 x 16 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.2 B RE. 8713 

UG-BC-1964 

Espoz y Mina, 
Francisco,1781-
1836 

D. Francisco 
Espoz y Mina 

 Lit. Felipe 
González 
Rojas. 
Editor. 

Cromolitogra
fia 

Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
31 x 22 cm (full) 
Color. 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.6 B R. 445 

UG-BC-2410 

F        

Fàfila, rei 
d’Astúries, -739 

5.Favila. 
No. VI de 
reyes de 
España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
6 x 5 cm (imatge) 
18 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Montserrat 
Segarra. 
XI.7 BC R. 21414 

UGF-4-
C189/60 

Felip II, rei de 
Castella, 1527-
1598 

Felipe II, el 
cuadro 
original existe 
en el R. 
Museo de 
Madrid 

aprox. 
1830 

Tiziano lo 
pintó; J. de 
Madrazo lo 
dirigió; G. 
Sensi lo 
litogrº.; 
Imp.º en el 
R. Estabº. 
Litogº. de 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil, 
amb armadura amb 
un gos 
46 x 27 cm (imatge)  
63 x 47 cm (full)  
b/n 
segell sec del Real 
Establ. Litográfico 
de Madrid 
Ex-libris “España en 
el mundo” 
Compra Llibreria 
Porter  
XI.5 A R. 22507 

UG-A-467 

Felip II, rei de 
Castella, 1527-
1598 

Felipe II, el 
cuadro 
original existe 
en el R. 
Museo de 
Madrid 

aprox. 
1830 

Rubens lo 
pintó; J. de 
Madrazo lo 
dirigió; 
Jollivet lo 
litogrº.; 
Imp.º en el 
R. Estabº. 
Litogº. de 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil, 
amb armadura amb 
un gos 
44 x 33 cm (imatge)  
64 x 49 cm (full)  
b/n 
segell sec del Real 
Establ. Litográfico 
de Madrid 

UG-A-465 
 
 
 



 

                                                            

 

Exlibris “España en 
el mundo”.  
Compra LLibreria 
Porter 
XI.5 A R. 22508 I 

Felip II, rei de 
Castella, 1527-
1598 

El cuadro 
original existe 
en el R. 
Museo de 
Madrid 

aprox. 
1830 

Rubens lo 
pintó; J. de 
Madrazo lo 
dirigió; 
Jollivet lo 
litogrº.; 
Imp.º en el 
R. Estabº. 
Litogº. de 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer, semiperfil, 
amb armadura amb 
un gos 
46 x 35 cm (imatge)  
66 x 49 cm (full)  
b/n 
segell sec del Real 
Establ. Litográfico 
de Madrid 
Exlibris “España en 
el mundo”.  
Compra LLibreria 
Porter 
XI.5 A R. 22508-II 

UG-A-466 

Felip IV, rei de 
Castella,1605-
1665 

Felipe IV  J. [José] 
Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat bust, 
semiperfil. 
31 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.7 B RE. 632 

UG-BC-2149 

Fernández Arbós, 
Enrique,1863-
1939 

 18 
febrer 
1936 

Amer Fotografia Retrat bust, 
semiperfil. 
24 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.7 B RE. 22665 

UGF-4-
C187/23 

Fernández de 
Córdoba, 
Luis,1798-1840 

Luis 
Fernández de 
Córdoba.  

 Llanta dibo. 
y lito. 
Lit. de 
Rubio, 
Grilo y 
Vitturi 
 

Litografia Retrat bust, 
semiperfil. 
33 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Enric 
Lloveras 
XI.5 RE. 11780 

UG-BC-2105 

Fernández de 
Córdoba, 
Gonzalo,1453-
1515 

Gonzalo de 
Córdoba (El 
gran capitán) 

 J. [José] 
Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat bust, 
semiperfil. 
33 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Enric 
Lloveras 
XI.5 BC RE. 11782 

UG-BC-2016 

Ferran I, rei de 
Castella-Lleó, -
1065 

3.Fernando I y 
Sancha. 
No. X de 
reyes de 
España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil, 
esquerre. 
Al seu costat, el 
perfil de la seva 
muller Sança de 
Lleó.  

UG-BC-2683 



 

                                                            

 

Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
d’Espanya. 
5 x 4 cm (imatge) 
14 x 24 cm (full) 
b/n 

Ferran II, rei de 
Catalunya-
Aragó,1452-1516 

Fernando II 
de Aragón e 
Isabel I de 
Castilla (copia 
de los retratos 
publicados en 
la Iconografia 
Española del 
Sr. Carderera) 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat bust, 
semiperfil esquerre. 
L’altre retrat és 
d’Isabel I de 
Castella.  
14 x 18 cm (imatge) 
20 x 30 cm (full) 
b/n 
 

UG-BC-2428 

Ferran II, rei de 
Catalunya-
Aragó,1452-1516 

Fernando el 
Católico 

 J. 
Comella? 

Cromolitogra
fia 

Retrat de mig cos, 
semiperfil dret 
22 x 16 cm (imatge) 
29 x 21 cm (full) 
Color 
XI.6 BC R. 8741 

UG-BC-2423 

Ferran IV, rei de 
Castella-
Lleó,1285-1312 

 1926  Xilografia  Retrat, bust, 
semiperfil. 
23 x 18 cm (full) 
b/n 
Donatiu J. Terradas 
XI.2 BC RE. 1926 

UG-BC-1965 

Ferran VII, rei 
d'Espanya,1784-
1833 

Fernando VII  V. López 
po. 
Galvan go. 

Calcografia Retrat, bust 
semiperfil. 
22 x 15 cm (imatge) 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Donatiu Ferran de 
Sagarra 
XI.3 BC RE. 7777 

UG-BC-2099 

Ferran VII, rei 
d'Espanya,1784-
1833 

Fernando VII, 
Rey de 
España i 
Yndias 
Dedicado a la 
real Junta de 
Comercio de 
Cataluña por 
el profesor de 
caligrafía 
Gotardo 
Grondona 

aprox 
1832 

Gotardo 
Grondona, 
profesor de 
caligrafia 

Calcografia Retrat eqüestre, 
semiperfil, el retrat i 
la ornamentació fet 
amb cal·ligrafia 
68 x 47 cm (imatge) 
82 x 59 cm (full) 
b/n 
restaurat 
XI.3 A RE. 26690 

UG-A-468 

Ferran VII, rei 
d'Espanya,1784-
1833 

Fernando VII, 
Rey de 
España e 
Yndias dedica 
al Exmo. 

aprox 
1832 

Gotardo 
Grondona, 
profesor de 
caligrafia 

Calcografia Retrat frontal de cos 
sencer semiperfil, el 
retrat i la 
ornamentació fet 
amb cal·ligrafia 

UG-A-469 



 

                                                            

 

Señor Don 
Manuel 
Llauder, 
capitán … el 
profesor de 
caligrafía 
Gotardo 
Grondona 

82 x 57 cm (full) 
b/n 
Restaurat, 
esquinçat, taques 
d’òxid i d’humitat 
XI.3 A RE. 26691 

Ferrer, Raimundo, 
1777-1821 

V.R.P. 
Raimundo 
Ferrer Pbro. 
De la 
Congregación 
del Oratorio 
de Barcelona. 
Ejemplar de 
sólidas 
virtudes, su 
amor a la 
patria le 
movió a 
escribir la 
obra 
(Barcelona 
cautiva) y por 
su gran 
caridad con 
los apestados 
contrajo la 
fiebre amarilla 
de que murió 
el dia 20 de 
Octubre 1821 
a los 44 años 
de edad y 20 
de cong. 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia 

Retrat, bust, frontal.  
13 x 10 cm (imatge) 
25 x 21 cm (full) 
b/n 
Donatiu Antoni 
Dalmau 
XI.7 BC RE. 11848 

UG-BC-2676 

Figueras i de 
Moragas, 
Estanislau,1819-
1882 

Presidentes 
de la 
República 
Española (2 
febrero de 
1873 a 3 
Enero de 
1874) 
Estanislao 
Figueras, 
Francisco Pi y 
Maragall, 
Nicolas 
Salmerón y 
Alonso, Emilio 
Castelar 

[1882] J. Furnó 
sculp. 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia 

4 retrats, bust 
semiperfil. 
Làmina de Historia 
general de España, 
por Modesto 
Lafuente 
(Barcelona: 
Montaner y Simón, 
1882) 
23 x 18 cm (imatge) 
34 x 26 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 1158 

UG-BC-2083 



 

                                                            

 

Flórez, Enrique, 
1702-1773 

El P.M. Fr. 
Enrique 
Florez 

1773 Dibujado y 
grabado pr. 
Manl. 
Savor. 
Carmona 

Calcografia Retrat, bust  
semiperfil esquerre. 
19 x 13 cm (imatge) 
22 x 15 cm (full) 
Acolorit a mà 
XI.3 BC R. 9188 

UG-C-1936 

Floridablanca, 
José Moñino, 
conde de 

Reproducción 
del retrato del 
Excmo. Sr. D. 
José Moriño, 
conde de 
Floridablanca. 

 Pintado por 
Don 
Francisco 
Tolo de 
Cardona y 
dibujado y 
grabado 
por Don 
Luis 
Sempere. 

Xilografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
15 x 12 cm (imatge) 
26 x 18 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.2 BC RE. 1927 

UG-BC-2413 

Francesc d'Assís 
de Borbó i de 
Borbó-Dues 
Sicílies, rei, 
consort d'Isabel II, 
reina 
d'Espanya,1822-
1902 

Sermo. Sr. 
Dn. Francisco 
de Asis de 
Borbón y 
Borbón. 
Infante de 
España, 
Duque de 
Cádiz, 
Mariscal de 
campo de los 
Ejércitos 
Nacionales 

 L. Gurri. 
Lit. 
Gardette 

Litografia Retrat de mig cos, 
semiperfil. 
32 x 22 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 8743 

UG-BC-2102 

Francesc d'Assís 
de Borbó i de 
Borbó-Dues 
Sicílies, rei, 
consort d'Isabel II, 
reina 
d'Espanya,1822-
1902 

S.M. el rey D. 
Francisco de 
Asis. 
El troni y la 
nobleza. 

  Litografia Retrat frontal, mig 
cos. 
40 x 28 cm (full) 
b/n 
Donatiu Clara 
Rovira 
XI.5 B R. 20288 
 
 

UG-B-1422 

Francesc d'Assís 
de Borbó i de 
Borbó-Dues 
Sicílies, rei, 
consort d'Isabel II, 
reina 
d'Espanya,1822-
1902 

S.M. el rey D. 
Francisco de 
Asis 

1860 E.P. 
[Eusebi 
Planas] 
Lit. Labielle 
 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC R. 8877 
 

UG-BC-2089 

Francesc d'Assís 
de Borbó i de 
Borbó-Dues 
Sicílies, rei, 
consort d'Isabel II, 
reina 

Sermo. Sr. 
Dn. Francisco 
de Asís de 
Borbón y 
Borbón, 
Infante de 

 L. Gurri 
Lit. 
Gardette y 
Cª calle de 
la Unión nº 
26 

Litografia Retrat mig cos 
semiperfil dret vestit 
de militar. El braç 
dret a darrere 
l’esquena i amb la 
mà esquerra 

UG-M-330 



 

                                                            

 

d'Espanya,1822-
1902 

España, 
Duque de 
Cádiz, 
Mariscal de 
campo de los 
Ejércitos 
Nacionales 

aguanta l’espasa 
52 x 36 cm 
b/n 
XI.5 M RE. 26861 

Franco 
Bahamonde, 
Francisco,1892-
1975 

  Crispín. 
Lit. Vda. 
Valverde. 
Renteria 

Fotogravat Retrat, bust, frontal. 
Al peu, les fetxes I 
el segell de Falange 
Española 
Tradicionalista y de 
la Jons. Delegación 
Nacional. 
44 x 32 cm (full) 
b/n 
Donatiu Editorial 
XI.7 B RE. 22974 

UG-B-1445 

Franco 
Bahamonde, 
Francisco,1892-
1975 

   Fotogravat Retrat mig cos 
semiperfil esquerre, 
vestit de militar.  
30 x 21 cm (imatge) 
35 x 26 cm (full) 
Color 
XI.7 B RE. 22976 

UG-BC-2682 

G       

Garay, Juan de Juan Garay. 
Segundo 
fundador de 
Buenos Aires 
en 1580. 

  Litografia Retrat bust, 
semiperfil esquerra, 
en cercle oval amb 
marc ornamentat. 
20 x 14 cm (imatge) 
32 x 23 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid i 
esquinços. 

UG-BC-2688 

Garay, Juan de Juan Garay. 
Segundo 
fundador de 
buenos aires 
en 1580 

  Calcografia Retrat bust, 
semiperfil esquerra. 
33 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 B RE. 1185 

UG-BC-2271 

García Morán, 
Eliseo 

Don Eliseo 
García Morán 
(coadjutor) 
Mártires 
salesianos, 30 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat bust frontal. 
6 x 4 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 20536 
 

UG-C-2077 

Garcilaso de la 
Vega, 1503-1536 

Garcilaso de 
la Vega 

 J. Vallejo 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil, 
esquerra. 
32 x 23 cm (full) 

UG-BC-2269 



 

                                                            

 

 b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 622 

Garcilaso de la 
Vega, 1503-1536 

Garcilaso de 
la Vega 

 Cebrián 
litografió 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil, 
esquerra. 
34 x 24 cm (full) 
b/n 
XI.5 BC R. 7573 

UG-BC-2298 

[Generals de 
l’època de la 
Restauració] 

   Fotografia 4 Retrats, vestits de 
general. 
17 x 12 cm (imatge) 
19 x 13 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1136 
XI.7 C R. 1137 
XI.7 C R. 1138 
XI.7 C R. 1139 

UGF-4-
C175/22 

Gil y Gil, Pablo D. Pau Gil y 
Gil de 
Saragossa 

  Fotografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerra. 
6 x 5 cm (imatge) 
10 x 7 cm (full) 
Color sèpia. 
XI.7 C R. 9160 

UGF-4-
C189/33 

Godoy, Manuel 
de, príncipe de la 
Paz,1767-1851 

  J. Beraton 
lo dibuxó. 
M.S. 
armona lo 
grabó. 

Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
16 x 10 cm (imatge) 
18 x 11 cm (full) 
b/n 
Taques d’humitat. 

UG-C-2067 

Gómez del 
Campillo, 
Francisco 

Rogad a Dios 
en caridad por 
el alma de 
magnfco. Y 
excmo. Sr. Dr. 
D. Francisco 
Gómez del 
Campillo, 
rector de la 
Universidad 
de Barcelona, 
que falleció el 
17 de Febrero 
de 1945 
…R.I.P. 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat frontal de 
mig cos. 
Recordatori de 
defunció. 
6 x 5 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
Compra Enric 
Cubas. 
XI.7 C R. 18181 

UG-C-2078 

Góngora y Argote, 
Luis de,1561-1627 

Góngora  J. [José] 
Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
32 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terrads 

UG-BC-2148 



 

                                                            

 

XI.5 BC RE. 633 

González de 
Clavijo, Ruy, -
1412 

  J. Cebrian, 
lito. 
Lit. J. 
Donon 
Madrid 

Litografia Retrat, bust 
semiperfil esquerre  
32 x 23 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 639 
Segon exemplar 
RE. 1333  

UG-BC-2325 

González de 
Mendoza, Pedro, 
1428-1495 

D. Pedro 
González de 
Mendoza. 
Obpo.de 
Siguenza, 
Arzpo. de 
Toledo y 
Cardenl. de 
España. 
Varón célebre 
por sus 
virtudes 
políticas, su 
grandeza de 
alma y su 
valor. Nació 
en 
Guadalajara 
en 1428 y 
murió de 67 
as. en la 
misma ciudad. 

1791 Josef Maea 
lo dibuxó. 
S. Brieva lo 
grabó. 

Calcografia Retrat de mig cos, 
dret, semiperfil 
esquerra. 
Làmina número 55 
de l’obra Retratos 
de los españoles 
ilustres con un 
epítome de sus 
vidas. Madrid: 
Imprenta Real, 
1791. 
30 x 19 cm (imatge) 
42 x 30 cm (full) 
b/n 
Donatiu ENHER 
XI.3 B RE. 26794 

UG-M-325 

Guillem Ramon, 
Gran Senescal, 
segle XII 

El Excmo. S. 
D. Guillen 
Ramon de 
Moncada. 

 Lorieri dt. 
Go. Martín 
ft. 

Calcografia Retrat de mig cost, 
semiperfil esquerra, 
en cercle oval amb 
marc ornamentat. 
19 x 14 cm (imatge) 
27 x 20 cm (full) 
b/n 
XI.3 BC R. 7842 

UG-BC-2566 

Gutiérrez de la 
Concha, José, 
Marqués de la 
Habana 

José de la 
Concha 

 Lit. de 
Bachiller 

Litografia Retrat de mig cos, 
semiperfil, amb 
l’uniforme militar. 
35 x 25 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 8654 

UG-BC-2101 

H       

Hernández, Felipe Don Felipe 
Hernández 
(estudiante de 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 

Retrat bust frontal. 
6 x 4 cm (imatge) 
14 x 9 cm (full) 

UG-C-2075 



 

                                                            

 

teología) 
Mártires 
salesianos, 25 

fotografia b/n 
XI.7 C R. 20533 
 

I       

Iglesias de la 
Casa, José, 1748-
1791 

D. José 
Iglesias de la 
Casa 
Presbítero  

 Lit. de F. 
de la Torre 
 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre vestit de 
religiós en cercle 
oval amb marc 
ornamentat. A dalt 
flors i una llegenda 
en llatí: Diz que mi 
retrato; que cosa 
tan mona L.XIV T II. 
A baix motius 
al.legòrics a les 
seves arts amb una 
garlanda de flors: 
careta, llibre, lira, 
trompeta i corn 
15 x 11 cm full 
11 x 7 cm imatge 
Color sèpia 
XI.5 C E.R. 25185   

UG-C-2011 

Ignasi, de Loiola, 
sant,1491-1556 

A.M.D.G. S. 
Ignatius de 
Loyola 
Societatis ie 
su fundaor 

 A.Birckart    
sculp. 

Calcografia Retrat, bust 
semiperfil esquerre. 
19 x 13 cm (full) 
b/n 
 

UG-C-2032 

Isabel Clara 
Eugènia, Infanta 
d'Espanya,1566-
1633 

Isabel Clara 
Eugenia. 
1568-1623. 
Gobernadora 
de los Paises 
Bajos. 

 Masson 
sculpsit 

Calcografia Retrat bust, perfil 
esquerre. 
2 exemplars. 
24 x 19 cm (imatge) 
35 x 26 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid. 
Esquinços als 
marges 
Donatiu Josep 
Porter 

UG-BC-2600 
UG-BC-2601 

Isabel de Borbó, 
Infanta d’Espanya, 
1851-1931 

 1861 E. Planas. 
Lit. 
Labielle, c. 
Monserrate
, 3 

Litografia Retrat ¾ semiperfil 
esquerre, de nena, 
amb les mans 
agafades a davant i 
el cap lleugerament 
inclinat 
27 x 18 cm 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC R. 8875 

UG-BC-2335 

Isabel de Borbó, 
Infanta d’Espanya, 

Mª Isabel 
infanta de 

1802 Antonio 
Carnicero 

Calcografia Bust semiperfil 
esquerre en cercle 

UG-C-2005 



 

                                                            

 

1851-1931 España y 
princesa de 
las dos 
Sicílias 

lo dibº 
Juan 
Brunetti lo 
grº 

oval. 
Porta gorra amb 
dues flors 
Vores trencades 
Taques d’humitat 
20 x 16 cm full 
10 x 8 cm imatge 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 C R. 7115 

Isabel I, reina de 
Castella, 1451-
1504 

Fernando II 
de Aragón e 
Isabel I de 
Castilla (copia 
de los retratos 
publicados en 
la Iconografia 
Española del 
Sr. Carderera) 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat bust, 
semiperfil dret. 
L’altre retrat és de 
Ferran II d’Aragó.  
14 x 18 cm (imatge) 
20 x 30 cm (full) 
b/n 
 

UG-BC-2428 

Isabel I, reina de 
Castella, 1451-
1504 

Isabel la 
Católica 

 Gaspar y 
Roig 
Editores. 
Madrid 

Calcografia Retrat, bust, frontal. 
11 x 8 cm (imatge) 
28 x 18 (full) 
b/n 
Donatiu Ferran de 
Sagarra 
XI.3 BC R.7284 

UG-BC-2434 

Isabel II, reina 
d'Espanya,1830-
1904 

Isabel II  Lit. Felipe 
González 
Rojas. 
Editor. 

Cromolitogra
fia 

Retrat, bust, 
semiperfil esquerre, 
en cercle oval. 
19 x 15 cm (imatge) 
32 x 22 (full) 
Color. 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.6 B R.431 

UG-BC-2408 

Isabel II, reina 
d'Espanya,1830-
1904 

Isabel II, 
Reina de 
España. 

 Pablo Béjar Cromolitogra
fia 

Retrat frontal de 
mig cos. 
21 x 14 cm (imatge) 
29 x 20 (full) 
Color. 
Taques de brutícia. 

UG-BC-2690 

Isabel II, reina 
d'Espanya,1830-
1904 

S.A.R. la 
Srma. Sra. 
Infanta Da. 
María Ysabel 

1861 E. Planas. 
Lit. 
Labielle. 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
Nena. 
11 x 10 cm (imatge) 
27 x 18 (full) 
b/n 
XI.5 BC R. 8878 

UG-BC-2429 

Isabel II, reina 
d'Espanya,1830-
1904 

Siempre Feliz 
Maria Isabel 
Luisa, 

 J. Llopis lo 
dibjº y lo 
grabº] 

Calcografia Retrat de nadó de 
cos sencer 
asseguda, imatge 

Cartells III 451 



 

                                                            

 

Princesa de 
España, 
dedicado al 
Exmo. Sor. D. 
Manuel 
Llauder, 
Capitan Gral. 
Del Egercito y 
Principado de 
Cataluña 

encerclada per un 
marc de tipus 
arquitectònic amb 
simbols de a 
reialesa 
24 x 24 cm (imatge 
oval) 
88 x 60 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 A R. 790 

Isabel II, reina 
d'Espanya,1830-
1904 

Maria Isabel 
Luisa de 
Borbón, 
Ynfanta de 
España 

 J. A. López 
lo litº 

Litografia Retrat de nadó de 
cos sencer 
asseguda sobre un 
coixí dins una 
imatge oval 
38 x 30 cm (imatge 
oval) 
56 x 36 cm (full) 
b/n 
segell sec del Real 
Establ. Litográfico 
de Madrid 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 A R. 864 

UG-M-322 

Isabel II, reina 
d'Espanya,1830-
1904 

Isabel 
Segunda 
Reina de las 
Españas   

 B. Blanco 
dibº. y litº. 
Lit. de J. 
Donon 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer perfil 
esquerre en marc 
rectangular, 
asseguda en tron 
reial amb un vestit 
de crinolina blanc. 
El braç dret recolzat 
a la cadira i amb la 
mà esquerra agafa 
els guants. A la 
seva dreta un 
pedestal amb un 
coixí i a sobre la 
corona. Els peus, 
en un coixí. 
Al marge inferior del 
full un escut 
d’Espanya 
50 x 33 cm full 
28 x 20 cm imatge 
b/n 
XI.5 M RE. 26862 

UG-B-1425 

Isabel II, reina 
d'Espanya,1830-

S. M. La 
Reina Dª. 

  Litografia Bust semiperfil dret 
amb corona i 

UG-B-1514 



 

                                                            

 

1904 Ysabel II. 
El trono y la 
nobleza 

collaret en marc 
rectangular. 
Al marge superior 
una corona. 
Al marge inferior 
escut d’armes del 
regne de Lleó, 
Castella i de la 
Casa de Borbó-
Anjou 
Taques d’humitat 
40 x 29 cm 
b/n 
XI.5 B R. 20237 

J       

Jiménez, Juan 
Ramón,1881-1958 

Juan Ramón 
Jiménez, 
cuando 
publicó su 
Segunda 
Antología 
Poética 
(1898-1918) 

1933 Vázquez 
Díaz, 
Daniel,188
2-1969 

Impressió 
fotomecànic
a d’un dibuix 

Retrat, bust, 
semiperfil. 
13 x 10 cm 
Color sèpia. 
El dibuix original és 
de 1916 
XI.8 C R. 16271 
 

UG-C-1758 

Jiménez, Juan 
Ramón,1881-1958 

 1955 Vázquez 
Díaz, 
Daniel,188
2-1969 

Impressió 
fotomecànic
a d’un dibuix 

Assegut, amb el 
colze esquerrre 
recolzat al braç de 
la cadira i la mà a la 
cara. El dret, 
lleugerament 
doblat, amb la mà a 
sobre del braç de la 
cadira. Porta 
mocador, armilla i 
americana. 
Al revers, autògraf 
al poeta José 
García Nieto. Al 
marge inferior dret, 
mecanografiat 
“…ofrecemos a 
nuestros lectores, 
en éste número 100 
de la revista, el 
autógrafo con que 
nuestro Premio 
Nobel envió su 
primer poema y su 
primer elogio a 
Poesía española, 
en 1952” 
30 x 21 cm full 
23 x 16 cm imatge 

UG-BC-2341 



 

                                                            

 

b/n 
XI.7 BC R. 20250 

Jiménez de 
Cisneros, 
Francisco 

El Cardenal 
Cisneros 

 Magister Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
33 x 25 cm (full) 
b/n 
XI.5 BC RE. 7577 

UG-BC-2097 

Jiménez de 
Cisneros, 
Francisco 

El Cardenal 
Cisneros 

 J. Vallejo. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat, bust, perfil 
esquerre. 
33 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 640 
Altre exemplar: 
XI.5 BC RE. 1631 

UG-BC-2145 

Jiménez de 
Cisneros, 
Francisco 

El Cardenal 
Cisneros 

 J. Vallejo. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat, bust, perfil 
esquerre. 
33 x 23 cm (full) 
b/n 
XI.5 BC RE. 1631 
Altre exemplar: 
XI.5 BC RE. 640  

UG-BC-2328 

Joan I, rei de 
Castella i de Lleó, 
1358-1390 

  A. Roca Calcografia Retrat perfil dret 
davant d’una cortina 
vestit amb 
armadura, capa i 
espasa. La mà 
dreta recolzada a 
sobre el casc que 
està a sobre una 
taula. De fons 
tendes 
Taques d’humitat 
2 exemplars 
21 x 15 cm full 
15 x 11 cm imatge 
b/n 

UG-C-2013 
UG-BC-2577 

Joana I, reina de 
Castella, 1479- 
1555 

Juana 
la Loca 

 Cabanach Litografia Retrat perfil 
esquerre de cos 
sencer amb les 
mans entrellaçades, 
davant d’una 
tomba. Al seu 
costat una nena 
amb una corona de 
llorer a la mà dreta. 
De fons una 
església 
Les vores amb 
marques d’enganxa 
24 x 14 cm full 

UG-BC-2579 



 

                                                            

 

17 x 9 cm imatge 
b/n  

José Antonio de 
Donostia, 1886-
1956 

P. José 
Antonio de 
Donostia. 10 
Enero 1884-
30 Agosto 
1956. R.I.P. 

1956 J.V. Latour 
grabador. 
Padres 
Capuchino
s 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia. 

Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
17 x 13 cm (imatge) 
25 x 19 cm (full) 
Color marró 
Donatiu C. Font 
XI.7 BC R. 13498 

UG-BC-2427 

Josefina, 
emperadriu, 
consort de 
Napoleó I, 
emperador dels 
francesos, 1714-
1863 

  Xaxars lo 
gº 

Calcografia Bust semiperfil dret. 
Porta corona, 
arracades i collaret 
17 x 11 cm 
Color sèpia 
Donatiu Ferran de 
Sagarra 
XI.3 C R. 7780  

UG-C-2006 

Julián de San 
Agustín, Beat 

Beatus 
Julianus A S. 
Augustino. 
Ord. Min. 
Regul. 
Observ. 
Provinciae 
Castellae 
filius. 

 Joseph 
Zanetti 
pinx.  
Alex 
Mochetti 
sculp. 

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil esquerre.  
15 x 12 cm (imatge) 
25 x 21 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid 

UG-BC-2605 

K       

       

L       

Lafuente, 
Modesto,1806-
1866 

Modesto 
Lafuente 

1887 Montaner y 
Simón. 
Barcelona 

Calcografia Retrat, bust 
semiperfil esquerre.  
13 x 11 cm (imatge) 
36 x 26 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 1159 

UG-BC-2561 

Lanuza, Martín 
Bautista de, 1550-
1622 

Lanuza (D. 
Juan) 

 Llanta dibº. 
y litº. 
Litografia 
de Ronchi 
y G. 

Litografia Bust semiperfil dret  
27 x 17 cm 
Color sèpia 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 1923 

UG-BC-2574 

Lemerey, José, 
1811-1886 

Estado Mayor 
del Ejército 
Español. 
Capitán 
General de 
Puerto Rico 
(1856) 

 B. Blanco 
dibó. Y litó. 
Lit. de la 
obra a 
cargo de S. 
González, 
Factor 14 
Madrid 

Litografia Retrat de cos 
sencer semiperfil 
esquerre vestit de 
militar. Amb la mà 
dreta aguanta el 
barret. Amb 
l’esquerra l’espasa. 
De fons imatge de 
Puerto Rico. 

UG-B-1442 



 

                                                            

 

A peu d’imatge 
escut i al costat dret  
signatura  autògrafa 
de Lemerey. 
Al revers 
anotacions 
manuscrites  
44 x 31 cm full 
30 x 22 cm imatge 
b/n 
Compra Llibreria 
Porter 
XI.5 B Reg. 10093 

León, Diego de, 
1807-1841   

  P.B. Litografia Bust semiperfil 
esquerre vestit de 
militar, amb el cap 
lleugerament 
inclinat  
26 x 17 cm 
b/n 
Llegat Enrique 
Bayerri i Bertomeu 
XI.5 BC R. 15085 

UG-BC-2339 

León, Diego de, 
1807-1841   

D. Diego de 
Leon, 1er. 
Conde de 
Belascoain. 
El trono y la 
nobleza. 

 E. Varela 
litº 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre vestit de 
militar amb el casc 
de plomes. Porta 
banda i 
condecoracions 
Taques d’humitat, 
alguna taca d’òxid i 
doblecs 
40 x 29 cm 
b/n 
XI. 5 B R. 1684  

UG-B-1516 

León, Diego de, 
1807-1841   

Don Diego de 
León 

 Sadurni. 
J.P. 

Xilografia Retrat de mig cos, 
semiperfil dret.  
14 x 10 cm (imatge) 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC R. 8327 

UG-BC-2415 

Llorente, Rafael, 
1924-2009 

 13.06.
1945 

Pérez 
Ponce. 
Fotografias 
artísticas. 

Fotografia Retrat, bust, frontal. 
Fotografia amb 
dedicatòria i 
signatura del torero: 
“A Don Antonio 
Ferrer con toda 
consideración”. 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
Donatiu Antonio 
Ferrer Martín. 

UGF-4-
C175/19 

Comentat [UgU1]:  



 

                                                            

 

XI.7 C R. 22067 I 

Llorente, Rafael, 
1924-2009 

 Barcel
ona 
02.05.
1945 

 Fotografia Retrat de cos 
sencer del torero 
torejant. 
Fotografia amb 
dedicatòria i 
signatura del torero: 
“Para don Antonio 
Ferrer Martín con el 
afecto de”. 
14 x 9 cm (full) 
b/n 
Donatiu Antonio 
Ferrer Martín. 
XI.7 C R. 22067 II 

UGF-4-
C175/20 

Llorente, Rafael, 
1924-2009 

 13.10.
1944 

 Fotografia Retrat de cos 
sencer del torero 
torejant. 
Fotografia amb 
dedicatòria i 
signatura del torero: 
“Al gran admirado 
D. Antonio Ferrer 
Martín 
afectuosamente”. 
9 x 14 cm (full) 
b/n 
Donatiu Antonio 
Ferrer Martín. 
XI.7 C R. 22068 

UGF-4-
C175/21 

Llorente, 
Teodor,1836-1911 

 13.06.
1945 

 Fotografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
Postal. 
12 x 9 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R. 9186 

UGF-4-
C189/54 

Lloveras Jalencas, 
Enrique 

   Fotografia Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
17 x 12 cm (full) 
b/n 
Compra Enric 
Cubas 
XI.7 C R. 18223 

UGF-4-
C189/55 

Lluis, de Granada, 
1504-1588 

Vera effigies 
diligenter 
expressa de 
archetipo … 
Fr. Ludovici 
Grabnaten 
O.P. … 

 Pasqul. 
Cucó S. 
Va. 

Calcografia Bust semiperfil  
16 x 12 cm (imatge)  
20 x 15 cm (full) 
b/n 
Donatiu Escola de 
Bibliotecàries 
XI. 3 C R. 15607 

UG-C-1778 

López, Iñigo, 
señor de Biscaia 

      



 

                                                            

 

v.: Énnec I López, 
señor de Biscaia 

López, Joaquín 
María,1798-1855 

Don Joaquín 
María López 

 Llopis. Xilografía. Retrat frontal de 
mig cos.  
13 x 11 cm (imatge) 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC R. 8328 

UG-BC-2416 

López de 
Mendoza y 
Manrique de Luna, 
Íñigo, marquès 
d’Almenara, -
1591??? 

El marqués de 
Almenara 

1871 J. Serra lit. 
Lit. Vidal, 
Olmo, 26 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
litografia. 

Retrat frontal de cos 
sencer amb el 
barret a la mà dreta 
i aguantant l’espasa 
amb l’esquerra. De 
fons un interior.  
Senyals d’enganxa 
Al revers text 
mecanografiat d’un 
llibre 
Marge superior dret 
trencat.  
Forat al marge 
lateral esquerre 
22 x 15 cm 
Color   

UG-C-2016 

M       

Machado, Antonio, 
1875-1939 

Manuel 
Machado / 
Antonio 
Machado 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat de cos 
sencer, Manuel 
dempeus i recolzat i 
Antonio assegut, 
mirant la cámara. 
14 x 9 cm (imatge) 
20 x 12 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R.17036 

UG-C-1763 

Machado, Manuel, 
1874-1947 

Manuel 
Machado / 
Antonio 
Machado 

  Impressió 
fotomecànic
a d’una 
fotografia 

Retrat de cos 
sencer, Manuel 
dempeus i recolzat i 
Antonio assegut, 
mirant la cámara. 
14 x 9 cm (imatge) 
20 x 12 cm (full) 
b/n 
XI.7 C R.17036 

UG-C-1763 

Madoz, 
Pascual,1806-
1870 

Dn. Pascual 
Madoz 

 J. Furnó 
go. 
Manero 
editor. 

Calcografia Retrat, bust, frontal. 
15 x 11 cm (imatge) 
23 x 33 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 1153 

UG-BC-2603 

Madoz, Don Pascual  Llopis. Xilografia Retrat, bust, frontal. UG-BC-2418 



 

                                                            

 

Pascual,1806-
1870 

Madoz 11 x 10 cm (imatge) 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC R. 8330 

Maino, Juan 
Bautista, 1578-
1649 

Retrat del 
dominic Fra 
Joan Bta. 
Mayno, 1569-
1649 

 El Greco 
J. Barbará 

Calcografia Bust semiperfil 
esquerre amb el coll 
del vestit aixecat. 
Al marge inferior 
esquerre nom del 
grabador. Al marge 
inferior dret 
signatura i segell 
deJoan Barbará. 
34 x 24 cm full 
12 x 9 cm imatge 
b/n 
Donatiu Teresa Ollé 
XI.3 BC R. 26208 

UG-BC-2343 

Maria Cristina, 
d’Àustria, reina, 
consort d’Alfons 
XII, rei d’Espanya, 
1857-1885 

S.M. La Reina 
regente Da. 
Maria Cristina 

aprox. 
1890 

Giménez 
Lit. Felipe 
González 
Rojas, 
editor 

Cromolitogra
fia 

Retrat ¾ frontal en 
marc rectangular, 
amb les mans al 
davant aguantant 
un ventall. Al peu 
de la imatge escena 
al·legòrica d’un 
àngel amb tres 
llances, una coberta 
amb la bandera. De 
fons l’escut d’armes 
d’Espanya envoltat 
de motius vegetals 
31 x 22 cm 
Color 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.6 B. R. 442 

UG-BC-2318 

Maria Cristina, de 
les Dues Sicílies, 
reina, consort de 
Ferran VII, rei 
d'Espanya, 1806-
1878 

Maria cristina, 
Reina de 
España bajo 
cuyos 
auspicios … 
AL Exmo. 
Señor D. 
Manuel 
Llauder, 
capitán … el 
profesor de 
caligrafía y 
grabador 
Gotardo 
Grondona 

aprox 
1832 

Gotardo 
Grondona, 
profesor de 
caligrafia y 
grabador 

Calcografia Retrat frontal de cos 
sencer semiperfil, el 
retrat i la 
ornamentació fet 
amb cal·ligrafia 
82 x 57 cm (full) 
b/n 
Esquinçat, 
restaurant taques 
d’òxid I d’humitat 
XI.3 A RE. 26692 

UG-A-470 

Maria Cristina, de Maria cristina, aprox Gotardo Calcografia Retrat eqüestre UG-A-471 



 

                                                            

 

les Dues Sicílies, 
reina, consort de 
Ferran VII, rei 
d'Espanya, 1806-
1878 

Reina de 
España e 
Yndias 
dedicado á la 
Real Junta de 
Comercio de 
Cataluña, por 
el profesor de 
caligrafía 
Gotardo 
Grondona 

1832 Grondona, 
profesor de 
caligrafia y 
grabador 

semiperfil, el retrat i 
la ornamentació fet 
amb cal·ligrafia 
72 x 50 cm (full) 
b/n 
Esquinçat, 
restaurant taques 
d’òxid I d’humitat 
XI.3 A RE. 26693 

Maria Cristina, de 
les Dues Sicílies, 
reina, consort de 
Ferran VII, rei 
d'Espanya, 1806-
1878 

 
1861 E. Planas 

Lit. 
Vázquez, 
R. 31 

Litografia Bust semiperfil dret. 
27 x 18 cm 
b/n 
XI.5 BC 8875  

UG-BC-2335   

Maria Cristina, de 
les Dues Sicílies, 
reina, consort de 
Ferran VII, rei 
d'Espanya, 1806-
1878 

 
 

 
Calcografia Bust semiperfil 

esquerre mig 
somrient, amb vel 
de blonda de flors, 
collaret, arracades i 
banda 
Al revers: Don 
Pedro Arellano 
Taques d’humitat, 
retallada i vores 
trencades 
20 x 13 cm 
b/n  
Donatiu Pedro 
Arellana 
XI.3 C R.19754 

UG-C-2010 

Maria Cristina, de 
les Dues Sicílies, 
reina, consort de 
Ferran VII, rei 
d'Espanya, 1806-
1878 

Maria Cristina 
de Borbón. 
Reina 
gobernadora. 

 J.M. Herver 
del. 
J. 
Vandersyp
en sculp. 

Calcografia Bust semiperfil dret. 
20 x 15 cm (imatge) 
43 x 30 cm (full) 
b/n 
Donatiu Josep 
Porter 
 

UG-B-1503 

Maria Lluïsa, de 
Parma, reina, 
consort de Carles 
IV, rei 
d'Espanya,1751-
1819 

Carlos IIII Rey 
de España. 
Maria Luisa 
Reyna de 
España. 

 Juan Bauzil 
pintor de 
Cámara lo 
pintó. 
Rafael 
Esteve 
grabador 
de Cámara 
lo grabó. 

Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil dret, 
emmarcat en oval. 
Comparteix làmina 
amb Carles IV, rei 
d’Espanya.  
7 x 5 cm (imatge) 
11 x 13 cm (full)  
b/n 
Taques d’òxid. 
XI.3 C R. 2022 

UG-C-2060 

Maria Lluïsa Los señores  Llopis. Xilografia Retrat bust, UG-BC-2420 



 

                                                            

 

Ferranda de 
Borbó, Infanta 
d'Espanya 

duques de 
Montpensier. 

P.O. semiperfil esquerre. 
Al costat un altre 
oval amb el retrat 
del seu espòs 
Montpensier, 
Antoine Marie 
Philippe Louis 
d'Orléans, duc de. 
11 x 8 cm (imatge, 
oval) 
18 x 28 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC RE. 8332 

Martí, Francisco 
de Paula, 1761-
1827 

Francisco de 
Paula Martí 
inventor de la 
taquigrafia 
española y de 
la pluma 
estilogràfica, 
22 abril 1761 
– 8 julio 1827 

 Fototípia 
de Hauser 
y Menet, 
Madrid, 
d’un 
autorretrat  

Impressió 
fotomecànic
a 

Bust frontal, dins un 
marc oval 
37 x 28 cm (imatge) 
65 x 50 cm (full) 
b/n 
Segell de la 
Asociación 
Taquigráfica 
Vizcaína Bilbao 
Compra Enric 
Cubas 
XI.8 A R. 17853 

UG-A-462 

Martínez de la 
Rosa, Francisco, 
1787-1862 

 1861 E. Planas 
Lit. C. 
Labielle, c. 
Monserrat, 
3 

Litografia Bust frontal 
somrient. Porta 
corbatí i americana 
27 x 18 cm 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC R. 8865 

UG-BC-2334 

Martínez de la 
Rosa, Francisco, 
1787-1862 

   Calcografia Bust semiperfil 
esquerre 
Al marge inferior 
esquerre del full 
anotació 
manuscrita: Murió 
en 1862 
Taques d’òxid 
19 x 14 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 C R.1842 

UG-BC-2576 

Martínez de la 
Rosa, Francisco, 
1787-1862 

 1922 Grav. p. 
Thierry 

Calcografia Bust semiperfil 
esquerre amb el coll 
de l’americana 
aixecat. 
Porta una clau 
penjant 

UG-BC-2575 



 

                                                            

 

A peu d’imatge 
signatura autògrafa 
Taques d’humitat 
13 x 10 cm  
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 C R. 1922 

Martínez de la 
Rosa, Francisco, 
1787-1862 

F. Martínez de 
la Rosa 

 E. Buxó go. Calcografia Retrat, bust, frontal. 
11 x 9 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 BC R. 1361 

UG-BC-2562 

Martínez Marina, 
Francisco  

  J. Cebrián 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon, 
Madrid 
[Artista 
Isidoro 
Salcedo] 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre 
29 x 22 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 621 

UG-BC-2320 

Mateo Sagasta, 
Práxedes,1825-
1903 

  L. Peray 
(13 años) 

Dibuix Retrat, bust, 
semiperfil. 
9 x 9 cm (imatge) 
24 x 18 cm (full) 
b/n 
Donatiu Ferran de 
Sagarra 
XI.1 BC RE. 838 

UG-BC-1963 

Mateo Sagasta, 
Práxedes,1825-
1903 

 Cap a 
1890 

Giménez. 
Lit. Felipe 
Gonzalez 
Rojas, 
Editor 

Cromolitogra
fia 

Bust perfil esquerre 
en marc oval. Al 
peu de la imatge 
escena al·legòrica 
d’un àngel amb els 
braços plegats al 
davant i l’arc i les 
fletxes penjant, 
envoltat amb motius 
vegetals 
30 x 20 cm 
Color 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.6 B R. 434 

UG-BC-2317 

Mazarin, 
Jules,1602-1661 

Mazarin  Lenaitre 
direxit 

Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
12 x 9 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 BC R. 1361 

UG-BC-2562 



 

                                                            

 

Medinaceli, Duc 
de 

El Exmo. Sr. 
Duque de 
Medinaceli. 
El trono y la 
nobleza. 

1852 E. Varela 
litº 
Lit. de 
Peant Carª. 
San 
Gerónimo 
13 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre amb 
corbatí, armilla i 
americana. 
Taques i doblecs 
40 x 29 cm 
b/n 
Mateixa imatge que 
UG-B-1511 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 B R. 1408 

UG-B-1510 

Medinaceli, Duc 
de 

El Exmo. Sr. 
Duque de 
Medinaceli. 
El trono y la 
nobleza. 

1852 E. Varela 
litº 
Lit. de 
Peant Carª. 
San 
Gerónimo 
13 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre amb 
corbatí, armilla i 
americana. 
Taques i doblecs 
40 x 29 cm 
b/n 
Mateixa imatge que 
UG-B-1510 
XI.5 B R. 20246  

UG-B-1511 

Miguel, de 
Santander, Fray 

El R.P. Fr. 
Miguel de 
Santander. 
Capuchino... y 
electo Obispo 
auxiliar de 
Zaragoza, á 
los 58 años 
de su edad, 
año de 1802    

1802 Antº 
Guerrero 
del 
T.L. 
Enguidano
s inc. 

Calcografia Retrat ¾ semiperfil 
esquerre vestit de 
religiós. Sosté un 
crucifix amb la mà 
esquerra aixecada. 
El braç dret al 
davant assenyalant 
la creu amb la mà. 
En marc 
rectangular.  
A sota de la imatge 
inscripció en llatí: 
Accedite huc, et 
audite verbum 
domini dei vestri, 
Josue, Cap. III v.g.  
Taques d’òxid i 
d’enganxa  
21 x 15 cm full 
16 x 10 cm imatge 
b/n 
Donatiu Pedro 
Arellana 
XI.3 C R.19753  

UG-C-2009 

Molina, Tirso de, 
1579-1648 

  J. Cebrián 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid  

Litografia Bust semiperfil dret 
29 x 22 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 620 

UG-BC-2319 



 

                                                            

 

Moreno    Fotografia Retrat mig cos, 
semiperfil dret, 
vestit de general. 
17 x 12 cm (imatge) 
19 x 13 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1105 

UGF-4-
C175/23 

Muhammad V,Rei 
de Granada 

Mohamad V, 
de Granada, 
1354-58 y 
1361-90. 

  Dibuix Retrat bust, 
semiperfil esquerre. 
10 cm (imatge, 
circumferència) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.1 C R. 7297 

UG-4-C67/9 

Muhammad VIII, 
Rei de Granada 

Mohamad 
VIII, de 
Granada, 
1417, 1427, 
1429, 1444. 

  Dibuix Retrat bust, 
semiperfil. 
10 cm (imatge, 
circumferència) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.1 C R. 7298  

UG-4-C67/10 

Murillo, Bartolomé 
Esteban, 1617-
1682 
 

  Fotografia 
J. Alfonsa 
(Alfalfa 9 – 
Sevilla) 

Fotografia 
de l’estampa 
calcográfica 
de Richard 
Collin, 1682 

Retrat bust, 
semiperfil. 
XI.7 C R. 7298 
20 x 16 cm (imatge, 
ovalat) 
b/n 
XI 7 C R. 7154 
 

UGF-4-
C187/38 

Murillo, Bartolomé 
Esteban, 1617-
1682 
 

  Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. de 
Ronchi y 
Compa. 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre 
33 x 23 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 636 

UG-BC-2323 

N       

Narváez, Ramón 
María, duque de 
Valencia, 1800-
1868 

 1861 E. Planas 
Lit. 
Vázquez, 
R. 31 

Litografia Bust frontal amb 
llaç i americana. 
Porta un penjoll de 
flors 
27 x 18 cm 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC R. 8866 

UG-BC-2336 

Narváez, Ramón 
María, duque de 
Valencia,1800-
1868 

D. Ramón Ma. 
Narváez 

 Ao. Cortez 
dibo. 
Je. Gómez 
lo go. 

Calcografia Retrat frontal de 
mig cos. 
13 x 10 cm (full) 
b/n 

UG-C-1998 



 

                                                            

 

Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 BC R. 1363 
Mateixa imatge que 
XI.3 BC R. 8334  

Narváez, Ramón 
María, duque de 
Valencia,1800-
1868 

Don Ramón 
María 
Narváez 

 Sadurni. 
J.Po. 

Calcografia Retrat frontal de 
mig cos. 
14 x 10 cm (imatge) 
27 x 17 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 BC R. 8334 
Mateixa imatge que 
XI.3 BC R. 1363 

UG-BC-2421 

Nozaleda y Villa, 
Bernardino, 1844-
1927 

Nozaleda, 
obispo  
 

  Fotografia Retrat de cos 
sencer, amb 
atributs de bisbe, 
enganxat a un 
pastpartú amb 
ornamentacions de 
color  
16 x 8 cm (imatge) 
31 x 21 (full) 
b/n 
Donatiu J. Terradas 
XI.7 BC R. 7328 

UGF-4-
C187/35 

Núñez de Balboa, 
Vasco, 
aproximadament 
1475-1517 

Vasco Núñez 
de Balboa. 
Descubridor 
del mar del 
Sur. 

 García. Xilografia Retrat, bust, perfil 
esquerre. 
16 x 14 cm (imatge) 
32 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2695 

O       

Ochando y 
Chumillas, 
Federico, 1848-
1929 

   Fotografia Retrat bust 
semiperfil, amb 
l’uniforme de 
general. 
17 x 12 cm  
Color sèpia 
XI.7 C R. 1135 

UGF-4-
C187/50 

O'Donnell y Joris, 
Leopoldo,1809-
1867 

Don Leopoldo 
O’Donnell 

  Calcografia Retrat mig cos 
semiperfil esquerre. 
17 x 10 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.2 BC R. 1365 

UG-BC-2411 

O'Donnell y Joris, 
Leopoldo,1809-
1867 

El primer 
duque de 
Tetuan 

1860 E.[Eusebi] 
Planas. 
Lit. Labielle  

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 

UG-BC-2086 

Comentat [UgU2]:  



 

                                                            

 

Carmany 
XI.5 BC R. 8870 

O'Donnell y Joris, 
Leopoldo,1809-
1867 

El Exmo. Sr. 
D. Leopoldo 
O’Donnell, 
duque de 
Tetuán 

 Bures? Litografia Retrat de cos 
sencer vestit de 
militar   amb banda i 
condecoracions, en 
marc oval. Amb el 
braç esquerre 
aguanta el barret, i 
els guants amb la 
mà esquerra. De 
fons escena 
quotidiana 
Marge superior 
esquerre trencat 
Estrip a la part 
inferior 
Paper Canson 
45 x 30 cm full 
34 x 25 cm imatge 
Color sepia 
Compra Josep 
Colominas i Roca 
XI.5 R. 7902 

UG-B-1419 

O'Donnell y Joris, 
Leopoldo,1809-
1867, Zabala y de 
la Puente, Juan, 
1808-1879, Prim i 
Prats, Joan, 1814-
1870, Ros de 
Olano, Antonio, 
1808-1886, Ríos y 
Rubio, Diego de 
los, 1817-1860, 
Bustillo Gómez de 
Barreda, José 
María de, 1803-
1868, Echagüe y 
Berminghan, 
Rafael de, 1815-
1887  

 [1860] Lit. 
Vázquez 
R.31 

Litografia [La Guerra de África 
de 1860. Los 
generales de África] 
Orla amb motius 
vegetals amb els 
busts de 7 generals 
sota el 
comandament del 
General O’Donnell. 
36 x 26 cm 
b/n 
Donatiu Amadeu 
Soberanas 
XI.5 BC 20820 
  
 

UG-BC-2342 

Olozaga, 
Salustiano de, 
1805-1873 

  F. Madrazo 
lo pintó. B. 
Blanco lo 
litografió. 
Lit. de Ss. 
Gonzalez, 
S. Clara, 8 
Madrid 

Litografia But semiperfil 
esquerre amb 
corbatí i abric amb 
la solapa de pell, en 
marc oval a dins 
d’un marc 
rectangular. 
Taques d’òxid 
43 x 32 cm full 
22 x 18 cm imatge 

UG-B-1437 



 

                                                            

 

b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 B R. 1402 

Orozco, Alonso 
de, sant,1500-
1591 

Vera efigies 
B. Alphonsini 
de Orozco 
Hispani. 
Ord. Erem. S. 
Agustini abiil. 
19 Sept. 1591 

 O. 
Persichini 
inc. 

Calcografia Retrat mig cos 
semiperfil esquerre. 
12 x 9 cm (imatge) 
18 x 13 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid 

UG-C-2031 

Orellana, 
Francisco J. 
(Francisco José), 
1820-1892 

  Grabado 
por E. 
Lechard 
copiado de 
la 
photograph
ia del J. 
Mattery? 
 

Calcografia Retrat mig cos 
semiperfil dret amb 
corbatí i americana 
A peu d’imatge 
signatura autògrafa  
23 x 16 cm 
b/n 
Donatiu Ferran de 
Sagarra 
XI.3 C R.350 

UG-BC-2316 

Osuna, Pedro 
Téllez Girón, 
duque de, 1574-
1624 

Exmo. Sr. D. 
Pedro Tellez 
Giron XI. 
Duque de 
Osuna. 
El trono y la 
nobleza 

1855 E. Varela 
Lit. de J. 
Donon 

Litografia Bust semiperfil 
esquerre, porta 
americana i capa 
amb solapa de 
pells, lligada a les 
espatlles. 
Senyals d’enganxa i 
arrugues 
44 x 30 cm 
b/n 
XI. 5 B R. 20234 

UG-B-1513 

P       

Palafox y 
Mendoza, Juan 
de, 1600-1659 

V. Juan de 
Palafox, 
Obispo de 
Puebla de los 
Ángeles.  

1762 Grabado 
por 
Palomino 
para la 
edición de 
sus Obras, 
impresa en 
Madrid 

Litografia Bust semiperfil dret 
en marc oval i 
llegenda en llatí, 
amb sotana i creu 
penjada. Porta un 
llibre a la mà dreta. 
Al voltant escena 
al·legòrica. 
Al marge inferior 
esquerre: Ants. 
Velazquez. Inv. Et 
del 
25 x 17 cm full  
18 x 12 cm imatge  
b/n 
XI.7 BC R. 18794 

UG-BC-2340 

Palafox y Melci, 
José de, duque de 
Zaragoza, 1776-

El Exmo. Sor. 
D. José 
Palafox y 

Ca. 
1815 

[Juan 
Gálvez, do. 
Rafael 

Calcografia Retrat ¾ semiperfil 
esquerre vestit de 
militar. Amb la mà 

UG-B-1417 



 

                                                            

 

1847 Melci Esteve, 
go.] 
 

dreta sosté una 
ullera de llarga vista 
amb la mà esquerra 
l’espasa. De fons 
imatge de la ciutat 
de Saragossa. 
En marc rectangular 
amb sanefes 
ornamentals. 
Al peu, inscripció 
amb dades 
biogràfiques en 
castellà. 
Imatge retallada 
enganxada al full 
Al revers: Vda. Cots 
Amb estrips i vores 
trencades. Taques 
d’òxid 
39 x 27 cm full 
30 x 19 cm imatge 
Llegat Dr. Pere de 
Cots i Soldevila 
XI.3 B 1522 

Palarea, Juan, 
aproximadament 
1772-
aproximadament 
1836 

El General 
Palarea 

 Antonio 
Gómez lo 
dibujó. 
José 
Gómez lo 
grabó en 
Madd. 

Calcografia Retrat de mig cos, 
semiperfil esquerre. 
14 x 10 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 BC R. 1363 

UG-C-1999 

Pastor Rodríguez, 
Enrique 

 Aproxi
mada
ment 
1955 

 Fotogafia Retrat frontal de cos 
sencer, braç dret 
recolzat a una taula, 
amb l’uniforme de 
general. 
13 x 10 cm (imatge) 
19 x 13 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1122 

UGF-4-
C187/49 

Pavía y Rodríguez 
de Alburquerque, 
Manuel 

El General 
Pavia 

 Litog. de 
Fernando 
Roca, calle 
de la 
Libretería 
Nº 15 
Barcelona 
 

Litografia Retrat ¾ semiperfil 
esquerre vestit de 
militar. El braç dret 
al davant a la 
cintura i el braç 
esquerre al darrere 
32 x 25 cm 
b/n 
XI.5 BC RE. 26782   

UG-BC-2345 

Patxot, 
Fernando,1812-
1859 

Fernando 
Patxot (Ortiz 
de la Vega) 

 J. Furnó 
go. 
Calcografia 

Calcografia Retrat, bust, perfil 
dret. 
Còpia d’una 

UG-BC-2604 



 

                                                            

 

de la Va. 
Roca. 
Barcelona 

fotografía. 
7 x 7 cm (imatge) 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 1154 

Pelagi I, rei 
d’Astúries, -737 

D. Pelayo  Serra dibº. 
y lit. 
Casals 
imp. 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
litografia 

Retrat perfil dret al 
camp de batalla 
enarborant la 
bandera amb el 
braç det aixecat. 
Amb la mà esquerra   
aguanta l’espasa 
recolzada a terra. 
Al revers text 
mecanografiat d’un 
llibre 
Senyals d’enganxa i 
alguna taca d’òxid 
22 x 17 cm 
b/n  

UG-C-2014 

Pelagi I, rei 
d’Astúries, -737 

4.Pelayo. 
No. VI de 
reyes de 
España 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
6 x 5 cm (imatge) 
18 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Montserrat 
Segarra. 
XI.7 BC R. 21414 

UGF-4-
C189/60 

Pérez, Jerónimo, 
fray 

F. Gerónimo 
Pérez. 
Academia de 
Nobles Artes 
de S. 
Feranado. 
Númo. 99 

 F. 
Zurbarán 
ptó. 
L. Sánchez 
do. 
Franch go. 

Calcografia Retrat, frontal de 
cos senser. 
Títol i noms en 
llapis. 
25 x 16 cm (imatge) 
32 x 23 cm (full) 
b/n 
XI.3 BC R. 1617 

UG-BC-2435 

Pérez, Juan 
Bautista, Bisbe de 
Segorbe,1577-
1597 

D. Juan 
Bautista 
Perez, Obispo 
de Segorve 

  Fotografia Retrat de mig cos, 
semiperfil. 
19 x 12 cm (imatge) 
21 x 14 cm (full) 
b/n 
XI.7 C E.R. 11432 

UGF-4-
C187/33 

Pérez Casas, 
Bartolomé, 1873-
1956 

Bartolomé 
Pérez Casas 

27.04.
1927 

L. Oroz Reproducció 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Postal. 
14 x 9 cm (full) 

UG-C-2098 



 

                                                            

 

b/n 
Donatiu Robert 
Gerhard. 
XI.7 C RE. 22673 

Picasso, Pablo, 
1881-1973 

   Fotografia Retrats on apareix 
Pablo Picasso, per 
exemple Picasso i 
la comtesa de 
Lazerme a la plaça 
de braus de Ceret i 
una fotografia de 
Mas Manolo al 
Montseny. 
11 fotografies. 
14 x 19 cm (full) i 
menors. 
Color i b/n 
Donatiu “Manolo 
Hugué” 
XI. 7 BC RE. 
25112-25118, 
25120-25123 

UGF-4-
C189/51 

Pizarro, Francisco  1791? J. Maca lo 
dibuxó. 
Rl. Estevez 
lo grabó. 

Calcografia Retrat mig cos 
semiperfil esquerre 
Porta armadura i 
casc amb plomes. 
La mà esquerra a la 
cintura i amb la mà 
dreta aguanta un 
bastó. 
En marc rectangular 
amb sanefes 
ornamentals. 
Al peu, inscripció 
amb dades 
biogràfiques en 
castellà. 
50 x 35 cm full 
30 x 19 cm imatge 
b/n 
Compra Llibreria 
Porter 
XI.3 B 10084 

UG-B-1441 

Pizarro, Francisco    Fotografia Bust semiperfil 
esquerre. 
Al revers: Mil 
figuras de la 
historia, nº 420 / I / 
227  
24 x 18 cm 
b/n 
Donatiu Francisco 

UGF-4-
C189/47 



 

                                                            

 

Cistaré 
XI.7 BC R. 17300 

Pizarro, Francisco Francisco 
Pizarro 

 García Xilografia Retrat, bust 
semiperfil esquerre. 
17 x 14 cm (imatge) 
33 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2606 

Pizcueta, 
Félix,1837-1890 

Félix Pizcueta  Franch 
fecit 

Calcografia Retrat, bust 
semiperfil esquerre. 
10 x 8 cm (imatge) 
28 x 21 cm (full) 
b/n 
XI.3 BC R. 7570 

UG-BC-2565 

Q       

Quevedo, 
Francisco de, 
1580-1645 

  Artigas 
R. Padró 

Xilografia Retrat mig cos 
semiperfil esquerre 
Vores trencades 
21 x 16 cm 
Color sèpia 
XI.2 C R. 8404 

UG-BC-2332 

Quevedo 
Quintano, Pedro, 
1736-1818 

 1910 Llanta dibo. 
y lito. 
Lit. de 
Rubio y 
Cia. 

Litografia Bust semiperfil dret 
amb sotana. Porta 
la creu penjada 
28 x 18 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 1910 

UG-BC-2329 

Quintana, Manuel 
José, 1772-1857 

 1855? J. Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. J. 
Donon, 
Madrid 

Litografia Bust semiperfil dret 
amb camisa, llaç, 
abric i una corona 
de llorer al cap 
29 x 22 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 644 

UG-BC-2326 

Quintana, Manuel 
José, 1772-1857 

Dn. Manuel 
José Quintana 

  Dibuix Retrat,  
Bust, frontal 
15 x 8 cm (full) 
b/n  
XI.1 R. 18793 

UG-4-C67/13 

Quintano y 
Medina, María 
Juana, 1815-1870 

Sra. Doña 
Maria Juana 
Qintano y 
Medina. 
El trono y la 
nobleza. 
Escritores 
contemporáne
os 

 Lit. de J. 
Donon, 
Madrid. 
C. Legrand 
  

Litografia Retrat mig cos 
semiperfil dret amb 
les mans 
entrellaçades al 
davant. Porta abric 
de pell, arracades, 
agulla a la solapa i 
anells. 
Al marge inferior 
escut d’armes amb 

UG-B-1515 



 

                                                            

 

armadura, corona, 
lleó i espases 
Estrips, doblecs i 
arrugues. Taques 
d’humitat i d’òxid. 
Exemplar en mal 
estat 
46 x 33 cm 
b/n 
XI.5 B R. 20236   

R       

Ramos Carrión, 
Miguel,1848-1915 

Chapí y 
Ramos 
Carrion 

 Vda. de 
Amayra y 
Fernández. 
Madrid 

Fotografia Retrat de cos 
sencer, Ramos 
Carrión dempeus i 
recolzat i Chapín 
assegut, mirant una 
partitura. 
20 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 7815 

UGF-4-
C189/32 

Rey y Heredia, 
José María 

  Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. de 
Ronchi y 
Compa. 

Litografia Retrat,  
bust semiperfil 
esquerre amb 
corbatí, armilla i 
americana 
32 x 23 cm 
b/n  
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 638 

UG-BC-2324 

Reyna y Reyna, 
Tomás de 

   Fotografia Retrat bust 
semiperfil, amb 
l’uniforme de 
general. 
17 x 12 cm  
Color sèpia 
XI.7 C R. 1109 

UGF-4-
C187/46 

Ricart Fernández 
de Córdoba, Felip 

Felipe Ricart 
3er Marqués 
de Sta. Isabel 

1907 A. y E F. 
dits 
Napoleon 
fotografia; 
Joaquim 
Furnó 
grabó 
1907; 
Calcografia 
Furnó, 
Barcelona 

Calcografia 
a partir 
d’una 
fotografia 

Retrat, bust 
semiperfil, dins un 
marc oval rematat 
amb les armes del 
marquesat  
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
40 x 28 cm (imatge) 
50 x 32 cm (full) 
XI.3 A R. 1175 

UG-B-1414 

Riego, Rafael del, 
1785-1823 

  Miranda litº  
Lit. J. 
Donon 
Madrid 

Litografia Retrat mig cos 
semiperfil esquerre 
amb els braços al 
davant 

UG-BC-2321 



 

                                                            

 

31 x 23 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 629 

Rioja, Francisco 
de, 1583-1659 

 1774?  Litografia Bust semiperfil 
esquerre amb 
sotana i capa 
22 x 14 cm 
10 x 9 cm 
Color sèpia 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 C R. 1929 

UG-C-1933 

Rios y Rosas, 
Antonio de 
los,1812-1873 

Don Antonio 
de los Rios y 
Rosas 

 Llopis. 
P.O. 

Xilografia Retrat, bust, frontal. 
11 x 10 cm (imatge) 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC R. 8329 
 

UG-BC-2417 

Rivas, Ángel de 
Saaveda, duque 
de, 1791-1865 

El Exm. Sr. 
Duque de 
Rivas. 
El trono y la 
nobleza. 

 E. Varela 
litº 
Lit de 
Peant 

Litografia Retrat mig cos 
semiperfil esquerre, 
amb banda i 
condecoracions. 
Al marge inferior 
escut heràldic 
Taques d’òxid i 
doblecs. 
35 x 28 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 B R. 1411 

UG-BC-2564 

Roderic, rei 
visigot, -711? 

3.Rodrigo. 
No. VI de 
reyes de 
España 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
6 x 5 cm (imatge) 
18 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Montserrat 
Segarra. 
XI.7 BC R. 21414 

UGF-4-
C189/60 

Rodríguez de 
Olmedo y Valle, 
Mariano 

El Exmo. é 
Yllmo Sr. 
Doctor D. 
Mariano 
Rodríguez de 
Olmedo y 
Valle… 

 V. López lo 
pintó; J. de 
Madrazo lo 
dirigió; P. 
Guglielmi 
lo litografió; 
impo. En el 
R. Est. 

Litografia Retrat de cos 
sencer assegut;  
b/n 
27 x 20 cm (imatge) 
50 x 33 cm (full) 
XI.5 A R. 1598 

UG-B-1418 



 

                                                            

 

Litog. de 
Madrid 

Roger, Adela Adela Roger 
de Ricart, 
Marquesa de 
Santa Ysabel, 
1866-1905 

1906 A. y E F. 
dits 
Napoleon 
fotografia; 
Joaquim 
Furnó 
grabó 
1906; 
Calcografia 
Furnó, 
Barcelona 

Calcografia 
a partir 
d’una 
fotografia 

Retrat, bust 
semiperfil, dins un 
marc oval rematat 
amb les armes del 
marquesat  
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
27 x 20 cm (imatge) 
50 x 33 cm (full) 
XI.3 A R. 1176 

UG-B-1415 

Romero y 
Acevedo, 
Francisco, 1700-
1763 

Francisco 
Romero. 
Primer 
matador de 
toros. 

 Saynz 
dibo. y lito. 
Litog. de 
Pérez. 

Litografia Retrat de cos 
sencer dret amb 
actitut de toreig.  
b/n 
19 x 12 (full) 
Taques d'òxid i 
marca de doblec. 

UG-BC-2699 

Ros de Olano, 
Antonio,1808-
1886 

  [Manuel 
Alviach, 
1846-1924] 

Fotografia Retrat bust 
semiperfil, amb 
l’uniforme de 
general. Fotografia 
a la revista 
espanyola Nuevo 
Mundo. 
14 x 10 cm (imatge) 
19 x 13 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1130 

UGF-4-
C187/47 

Ros de Olano, 
Antonio,1808-
1886 

D. Anto. Ros 
de Olano 
Gefe del 3º. 
Cuerpo del 
ejército de 
África 

 Gironella y 
Heras 
Lit. J. 
Giraud, y 
Ca. 
Princesa, 
47 

 Rerat ¾ semiperfil 
esquerre vestit de 
militar en cercle 
oval, amb la mà 
dreta a la cintura 
dintre la jaqueta. A 
la mà esquerra 
sosté una ullera de 
llarga vista. 
A la part superior: 
Álbum de la guerra 
de África 
36 x 26 cm full 
21 x 17 cm imatge 
Color sèpia 
Compra Josep 
Colominas i Roca 
XI.5 B R. 7900    

UG-BC-2330 

Ruiseras    Fotografia Retrat mig cos, 
semiperfil dret, 
vestit de general. 

UGF-4-
C175/25 



 

                                                            

 

17 x 12 cm (imatge) 
19 x 13 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1115 

Ruiz Zorrilla, 
Manuel, 1833-
1895 

  Dupuy & 
Fils. Paris 

Litografia Bust semiperfil dret 
amb corbatí i 
americana en marc 
oval. 
A peu d’imatge 
escrit i signatura 
autografiat: 
Revolucionario en 
frente de la 
reacción, 
conservador en 
frente de la 
anarquía. 
Taques d’humitat i 
òxid. Vores ratades. 
44 x 32 cm 
Color sèpia 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 B R. 89 

UG-B-1436 

S       

Salmerón y 
Alonso, 
Nicolás,1838-1908 

Presidentes 
de la 
República 
Española (2 
febrero de 
1873 a 3 
Enero de 
1874) 
Estanislao 
Figueras, 
Francisco Pi y 
Maragall, 
Nicolas 

[1882] J. Furnó 
sculp. 

Impressió 
fotomecànic
a d’una 
calcografia 

4 retrats, bust 
semiperfil. 
Làmina de Historia 
general de España, 
por Modesto 
Lafuente 
(Barcelona: 
Montaner y Simón, 
1882) 
23 x 18 cm (imatge) 
34 x 26 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 1158 

UG-BC-2083 

Salmerón y 
Alonso, 
Nicolás,1838-1908 

Don Nicolau 
Salmeron y 
Alonso, Jefe 
de la Unió 
Republicana y 
ex-president 
de la 
República 
Espanyola; 
Lley, Progués, 
Llibertat, 
Justicia 

Aproxi
mada
ment  
setem
bre de 
1904 

Signat per 
Ramon 
Miró; 
publicat a 
la 
Campana 
de Gràcia,  

Impressio 
fotomecànic
a d’un gravat 

Bust semiperfil 
esquerre amb 
americana dins un 
marc oval amb 
circumscrit en un 
marc ornamental en 
tinta vermella 
46 x 36 cm (imatge 
oval) 
67x 47 cm (full del 
diari) 
b/n 

UG-A-459 



 

                                                            

 

XI.7 A R 1887 

Salmerón y 
Alonso, 
Nicolás,1838-1908 

 
 Antoni Miró Litografia Retrat ¾ semiperfil 

dret amb barret de 
copa i mans 
agafades al darrere. 
Al marge inferior 
esquerre signatura 
de l’autor. Al marge 
inferior dret segell 
escapçat de la 
revista La 
Publicidad: regalo a 
los suscriptores 
33 x 21 cm 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 426 

UG-BC-2559 

Salumanda    Fotografia Retrat cos sencer, 
semiperfil esquerre, 
vestit de general. 
17 x 12 cm (imatge) 
19 x 13 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1118 

UG-4-
C175/24 

Salvado, 
Rosendo, 1814-
1900 

Ylmº Fr.  
Rosendo 
Salvádo 
Obispo de 
Puerto 
Victoria  

 Pablo 
Alabern lo 
grabó 

Calcografia Retrat ¾ semiperfil 
esquerre assegut. 
Vestit de religiós 
amb la creu 
penjant. 
A la seva dreta 
taula amb dos 
llibres. 
En cercle oval. 
A peu dimatge 
escut del bisbat 
Taques d’humitat  
Marca de doblec 
21 x 15 cm full 
9 x 10 cm imatge 
b/n 
XI.3 C R. 8405  

UG-C-2007 

Sánchez Diezma, 
Jesús 

Dr. D. Jesús 
Sánchez 
Diezma y 
Bachiller 

aprox.  Impressió 
fotomecànic
a 
(Fotogravat) 

Retrat bust dins un 
medalló encerclat  
8 x 8(imatge) 
10 x 10 (full) 
b/n 
XI. 7 C R. 9165 

UGF-4-
C189/34 

Sánchez, 
Francisco, 1550-
1623 

 1870 Llanta dibº 
y litº  
Lit. de 
Rubio, 

Litografia Retrat mig cos 
semiperfil esquerre 
28 x 18 cm 
b/n 

UG-BC-2563 



 

                                                            

 

Grilo y 
Vitturi 

Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC R. 1407  

Sanjuán, Pedro, 
1886-1976 

 ca. 
1930 

Warner, La 
Havana 

Fotografia Retrat bust. 
24 x 20 cm (imatge) 
b/n 
Donatiu Robert 
Gerhard 
XI. 7 BC R. 22678 

UGF-4-
C188/44 

San Miguel, 
Evaristo, 1785-
1862 

Don Evaristo 
San Miguel 
 

Abans 
1869 

Llopis Xilografia Retrat bust 
semiperfil 
Làmina del llibre: 
“Historia del reinado 
del Último Borbón 
de España. Garrido. 
Ed Manero  
9 x 8 cm (imatge) 
27 x 18 cm (full) 
b/n 
XI. 2 BC R. 8338  

UG-BC-2004 
  

San Miguel, 
Evaristo, 1785-
1862 

El Duque de 
San Miguel, 
gefe del Real 
Cuerpo de 
Alabarderos 

 E. 
Planas… 
de Vallejo 
Lit. 
Vázquez, 
R. 31 

Litografia Retrat mig cos 
semiperfil dret, 
assegut, amb el 
braç dret a sobre 
una taula. Porta 
corbatí, armilla i 
americana 
27 x 18 cm 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.5 BC 8867 

UG-BC-2337 

Sanç II, rei de 
Castella-Lleó 

4.Sancho II. 
No. X de 
reyes de 
España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
d’Espanya. 
5 x 4 cm (imatge) 
14 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2683 

Santamaria, Luisa Luisa 
Santamaria. 
Primera Triple 
del Teatro de 
la Zarzuela de 
Madrid. 
Galeria del 
Periódico la 
Zarzuela. 

 J. Vallejo. 
Lit. de S. 
González y 
Martín. 
Madrid 

Litografia Retrat frontal de 
mig cos. 
Signatura 
autógrafa. 
21 x 16 cm (imatge) 
32 x 23 cm (full) 
b/n 
Taques d’òxid. 

UG-BC-2693 

Sanz, Laureano El General D. 
Laureano 
Sanz 

 Antº 
Gómez dº 
Martínez gº 

Calcografia Bust semiperfil dret 
vestit de militar 
Al revers 

UG-C-2003 



 

                                                            

 

anotacions 
manuscrites 
Taques d’humitat 
21 x 15 cm 
Color sèpia 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI. 3 C R.1839 

Sartorius, Luis 
José, conde de 
San Luis,1820-
1871 

Don Luis 
Sartorius. 

 Sadurni. 
J. Po. 

Xilografia Retrat, bust, fontal, 
assegut. 
15 x 12 cm (imatge) 
27 x 17 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC R. 8339 

UG-B-2468 

Serrano y 
Domínguez, 
Francisco, duque 
de la Torre, 1810-
1895 

D. Fco. 
Serrano y 
Domínguez 

  Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil dret, 
emmarcat en oval. 
12 x 10 cm (imatge) 
33 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 1157 

UG-BC-2560 

Serrano y 
Domínguez, 
Francisco, duque 
de la Torre, 1810-
1895 

El General 
Dn. Francisco 
Serrano y 
Domínguez 

 Lit. de N. 
Gonzalez 
Madrid 

Litografia Bustral frontal vestit 
de militar, en cercle 
oval 
22 x 15 cm full 
13 x 10 cm imatge 
Color sèpia 
Donatiu Ferran de 
Sagarra i Siscar 
XI.5 C R. 7244 

UG-C-1934 

Serrano y 
Domínguez, 
Francisco, duque 
de la Torre, 1810-
1895 

El General 
Dn. Francisco 
Serrano y 
Domínguez 

 J. Gómez 
lo gº en M. 

Calcografia Bust semiperfil 
esquerre vestit de 
militar 
Al revers 
anotacions 
manuscrites 
Taques d’humitat 
21 x 15 cm 
Color sèpia 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 C R. 1838  

UG-C-2002 

Serrano y 
Domínguez, 
Francisco, duque 
de la Torre, 1810-
1895 

Serrano  Sadurni. 
J. Pedró 

Xilografia Retrat, bust, fontal.  
15 x 12 cm (imatge) 
28 x 18 cm (full) 
b/n 
XI.2 BC R. 8340 

UG-BC-2469 

Sigeric, rei dels 
visigots, 350-415  

2.Sigerico. 
No. I de reyes 
de España 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust 
semiperfil esquerra. 
Forma part d’un full 

UG-BC-2761 



 

                                                            

 

 de 6 retrats de reis 
visigots. 
5 x 4 cm (imatge) 
15 x 24 cm (full) 
b/n 

Solís, Antonio 
de,1610-1686 

El historiador 
D. Antonio 
Solis. 

 Garcia. 
Sadurni. 

Xilografia Retrat, bust, 
semiperfil dret.  
17 x 14 cm (imatge) 
32 x 23 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2696 

Suárez, 
Francisco,1548-
1617 

V.P. ac 
Sapienssimus 
Dr. Eximi. 
Frac. Suarez 
… 

1691  Calcografia Retrat mig cos 
frontal, amb la seva 
mà dreta 
manipulant un llibre. 
14 x 11 cm (full) 
b/n 
XI.3 C R.E. 28756 

UG-C-1764 

Suárez, 
Francisco,1548-
1617 

R.P. 
Franciscus 
Suarez 
granatensis e 
societate 
ISSV doctor 
theologus et 
in 
Connimbricen
si Academia 
primarius 
professor  

1617 d’aprèsC. 
Galle. 
L. Lambert 
sc. 

Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
14 x 11 cm (imatge) 
25 x 17 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 BC R. 992 

UG-BC-2602 

T       

Taronjí, 
José,1847-1890 

 1866 Julio 
Verenque. 
Palma 

Fotografia Retrat, mig cos, 
semiperfil dret. 
Signatura autógrafa 
al verso. 
14 x 10 cm (imatge) 
17 x 11 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 18629 

UGF-4-
C189/56 

Teodoric I, rei dels 
visigots, -451 

4.Teodoredo. 
No. I de reyes 
de España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
5 x 4 cm (imatge) 
15 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2761 

Teodoric II, rei 
dels visigots, 
426?-466  

6.Teodorico. 
No. I de reyes 
de España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
5 x 4 cm (imatge) 

UG-BC-2761 



 

                                                            

 

15 x 24 cm (full) 
b/n 

Torcaso    Fotografia Retrat, bust, frontal, 
amb l’uniforme de 
militar. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1116 

UGF-4-
C189/65 

Toreno, José 
María Queipo de 
Llano Ruiz de 
Saravia, conde 
de,1786-1843 

El Exmo. Sr. 
Conde de 
Toreno. 
El trono y la 
nobleza. 

 E. Varela 
lit. 
Lit. de 
Peant 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
35 x 28 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 B R. 1410 

UG-B-1416 

Torres Cabrera, 
conde de (viudo 
de) 

Exmo. Sr. 
Conde (Vdo.) 
de Torres 
Cabrera. 
El trono y la 
nobleza. 

1855 E. Varela. 
Lit. de J. 
Donon. 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
22 x 17 cm (imatge) 
44 x 31 cm (full) 
b/n 
XI.5 B R. 20235 

UG-B-1443 

Turina, 
Joaquín,1882-
1949 

  Alfonso 
Fotógrafo 
Madrid 

Fotografia Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
18 x 13 cm (full) 
b/n 
Donatiu Robert 
Gerhard 
XI.7 C RE. 22670 

UGF-4-
C189/43 

Turismund, Rei 
dels ostrogots, -
453 

5.Turismundo. 
No. I de reyes 
de España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil, 
esquerra. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
5 x 4 cm (imatge) 
15 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2761 

U       

Ulloa, Antonio de, 
1716-1795 

D. Antonio de 
Ulloa 

 A. Roca 
go. 

Calgografia Retrat, bust, 
semiperfil dret. 
14 x 11 cm (imatge) 
23 x 16 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.3 C R. 8642 

UG-BC-2333 

Ulloa, Gerónimo General 
Gerónimo 
Ulloa 

 F. Lührig. 

Lit. 
Vázquez R. 
31 

Litografia Retrat, mig cos, 
semiperfil. 
27 x 23 cm (imatge) 
33 x 26 cm (full) 
b/n 
Donatiu Enric 
Lloveras 

UG-BC-2018 



 

                                                            

 

XI.5 BC RE. 11787 

V       

Valdés, Francisco M.R.P. Fr. 
Francisco 
Valdés 
(Agustino).  
Obispo de 
Jaca. 

 A.C. sc. Fotogravat Retrat, mig cos, 
semiperfil esquerre. 
18 x 11 cm (imatge) 
25 x 16 cm (full) 
b/n 
XI.7 BC R. 1490 

UG-BC-2412 

Vàlia, rei dels 
visigots, -419  

3.Walia. 
No. I de reyes 
de España 
 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
5 x 4 cm (imatge) 
15 x 24 cm (full) 
b/n 

UG-BC-2761 

Varas y Portilla, 
Antonio de 

D. Antonio de 
Varas y 
Portilla 

 J. Macias 
dib. 
V. Tapia 
lito. 
Lito. de 
Aragón. 

Litografia Retrat bust, perfil 
dret. 
15 x 12 cm (imatge) 
21 x 15 cm (full) 
b/n 
XI.5 R. 9652 (2 
exemplars) 

UG-C-1937 
UG-C-1938 

Vega, Lope de 
1562-1635 

Lope de Vega  Ao. Pérez 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 

Litografia Retrat bust, 
semiperfil dret. 
34 x 23 cm (full) 
b/n 
XI.5 R. 7576 

UG-BC-2301 

Vega, Lope 
de,1562-1635 

Lope de Vega  Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. de 
Romchi y 
Compa. 

Litografia Retrat bust, 
semiperfil dret. 
31 x 22 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 RE. 628 

UG-BC-2266 
 

Vega, Lope 
de,1562-1635 

Lupus de 
Vega Carpio 

 Cebrian 
dibo. y lito. 
Lit. de 
Romchi y 
Compa. 

Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat bust, 
semiperfil dret, 
mirant al davant, 
amb facsimil de la 
signatura autògrafa. 
48 x 39 cm (imatge) 
65 x 50 cm (full) 
b/n 
Donatiu Real 
Acadèmia de Bones 
Lletres 
XI.8 A ER. 10536 

UG-A-460 

Vega, Lope 
de,1562-1635 

Lupus de 
Vega Carpio 

 Fototipia 
de Houser 
y Menet. 
Madrid. 

Fototipia Retrat bust, 
semiperfil dret. Amb 
la reproducció de la 
signatura autògrafa. 
22 x 17 cm (imatge) 

UG-BC-2424 



 

                                                            

 

33 x 27 cm (full) 
b/n 
Donatiu Academia 
de Buenas Letras 
XI.8 A ER. 10535 

Vega, Lope 
de,1562-1635 

Lupus de 
Vega Carpio 

 Fototipia 
de Houser 
y Menet. 
Madrid. 

Fototipia Retrat bust, 
semiperfil dret. Amb 
la reproducció de la 
signatura autògrafa. 
Postal. 
14 x 9 cm (full) 
b/n 

UG-C-2068 

Velazco    Fotgrafia Retrat frontal de cos 
sencer, dret, 
amb l’uniforme de 
militar. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1108 

UGF-4-
C189/25 

Velázquez, 
Diego,1599-1660 

Velázquez  [José] 
Cebrián 
dibo. y lito. 
Lit.de 
Ronchi y 
Compa. 

Litografia Retrat, bust, 
semiperfil. 
33 x 23 cm (full) 
b/n 
Donatiu Enric 
Lloveras 
XI.5 RE. 11783 

UG-BC-2017 

Victòria Eugènia, 
de Battenberg, 
reina, consort 
d'Alfons XIII, rei 
d'Espanya,1887-
1969 

S.M. Victoria 
Eugenia, 
Reina de 
España 

  Fototípia Retrat frontal de cos 
sencer, dreta. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.8 C R.1516 
 

UG-C-1929 

Victòria Eugènia, 
de Battenberg, 
reina, consort 
d'Alfons XIII, rei 
d'Espanya,1887-
1969 

Victoria 
Eugenia, 
Reina de 
España 

1911 Kaulak po. 
B. Maura 
go. 

Calcografia Retrat frontal de cos 
sencer, dreta. 
16 x 10 cm (full) 
b/n 
Donatiu Vídua 
Furnó 
XI.3 C R.1324 
 

UG-BC-2327 

Vilanova, Arnau 
de, 
aproximadament 
1238-1311 

Arnaldus 
Vilanovanus 
 
 
 
 

  Calcografia Retrat, bust, 
semiperfil esquerra. 
Làmina que es 
trova en el 
“Rahonament fet 
per Mestre Arnau 
de Vilanova en 
Avinyó”. Barcelona, 
1909. Publicat dins 
la col.lecció “Recull 
de textes catalans 
antichs” 

UG-BC-2714 



 

                                                            

 

12 x 7 cm (imatge) 
23 x 16 cm (full) 
b/n 
Pergamí. 
Donatiu Vídua 
Furnó. 
XI.4 C RE. 7843 

Villacastín, 
Antonio de,1512-
1603 

El Lego 
Villacestín 

 Lit.de 
Ronchi y 
Compa. 

Litografia Retrat, bust, perfil. 
32 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 635 

UG-BC-2147 

Villena, Enrique 
de Aragón, 
marqués de, 
aproximadament 
1384-
aproximadament 
1434 

Dn. Enrique 
de Aragón. 
Marqués de 
Villena 

 V. 
Urrabieta, 
dibo.y lito. 
Lit. J. 
Donon. 
Madrid 
 

Litografia Retrat, bust, perfil. 
32 x 22 cm (full) 
b/n 
Donatiu Joan 
Terradas 
XI.5 BC RE. 637 

UG-BC-2146 

Vítiza, rei visigot, -
710| 

2. Witiza. 
No. VI de 
reyes de 
España 

  Impressió 
fotomecànic
a 

Retrat, bust perfil 
dret. 
Forma part d’un full 
de 6 retrats de reis 
visigots. 
6 x 5 cm (imatge) 
18 x 24 cm (full) 
b/n 
Donatiu Montserrat 
Segarra. 
XI.7 BC R. 21414 

UGF-4-
C189/60 

Vives, Joan 
Lluís,1492-1540 

   Fotogravat Retrat, bust, 
semiperfil esquerre. 
16 x 12 cm (full) 
b/n 
XI.7 B R. 8413 

UG-BC-2422 

W       

Weyler i Nicolau, 
Valerià, 1838-
1930 

   Fotografia Retrat frontal de cos 
sencer, assegut, 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1126 

UGF-4-
C189/19 

X       

       

Y       

Yúsuf V, Rey de 
Granada 

Saad. 1445-
1446 

  Dibuix Retrat bust, frontal. 
10 cm (imatge, 
circumferència) 
b/n 
Donatiu Joan 

UG-4-C67/11 



 

                                                            

 

Terradas 
XI.1 C R. 7299 

Z       

Zapatero y Navas, 
Juan, 1810-1881 

   Fotografia Retrat frontal de 
mig cos , 
amb l’uniforme de 
capità general. 
17 x 12 cm (full) 
Color sèpia 
XI.7 C R. 1117 

UGF-4-
C189/67 

Zariara    Fotografia  UGF-4-
C189/29 

Zavala y de la 
Puente, Juan de, 
1804-1879 

El General 
Zabala. 
Españoles y 
marroquíes. 

1860 E. Planas. 
Lit. 
Labielle. 

Litografia Retrat frontal de cos 
sencer, dret. 
17 x 12 cm (imatge) 
22 x 15 cm (full) 
b/n 
Compra Sr. 
Carmany 
XI.7 C R. 8858 

UG-C-1935 

Zurita, 
Jerónimo,1512-
1580 

D. Gerónimo 
de Zurita 

 A. Roca Calcografia Retrat frontal de 
mig cos. 
15 x 11 cm (imatge) 
24 x 16 cm (full) 
b/n 
XI.3 C R. 11040 

UG-BC-2681 

 
 


